
AMERIŠKA 
AMERICAN IN SPIRIT FOREIGN 

IN LANGUAGE ONLY 

D O M O V I N A 
AMERICAN HOME 

SLOVENIAN MORNING 
DAILY NEWSPAPER 

NO. 211 CLEVELAND, OHIO, THURSDAY, SEPTEMBER 8TH, 1932 LETO XXXIV —VOL. XXXIV 

Rusija si želi priznanje od 
strani vlade Zed. držav 
radi medsebojne trgovine 

Voditelji suhačev so raz-
dvojeni in ne vedo katere-
ga bi podpirali pri volitvah 

Moskva, 7. sept. — Ruska sov-
jetska vlada odkrito priznava, da 
želi, da bi Zed. države priznale 
sovjetsko Rusijo in stopile z njo 
v diplomatske odnošaje. Tako 
priznanje bi na vsak način pri-
neslo do večjega trgovskega pro-
meta med obema svetovnima si-
lama. Ruska sovjetska vlada 
tudi ne prikriva, da; bi prijatelj-
ske vezi s Zed. državami, Rusijo 
ojačile trgovsko in politično. Ta-
ki prijateljski odnošaji bi odpr-
li pot 'ameriškemu denarnetmu 
trgu sovjetski industriji in da bi 
to odvrnilo vsako možnost voj-
ne, katere si tako želi izogniti 
Rusija in da bi zlasti to ustavilo 
ambicije Japonske na Daljnem 
vzhcdu. V Moskvi prevladuje 
med politiki mnenje, da če bi 
se sestali ameriški in ruski dr-
žavniki k posvetovanju, da bi 
prav lahko rešili sporna vpraša-
nja, ki danes še razdvojujejo 
obe velesili. Ako bi Zed. drža-
ve priznale sovjetsko Rusijo, bi 
to še ne pomenilo, da se strinja-
jo z idejami boljševizma, kot bi 
obratno Rusiji ne bi bilo potre-
ba priznati, da se strinja, s kapi-
talistično idejo ameriške Unije. 
Na vsak način, bi Amerika s tem 
mnogo pridobila, ker bi dobila s 
tem dobrega odjemalca za svoje 
industrijske izdelke, ker Rusija 
ima mnogo rešpekta do ameriško 
tehnike. Mnogo denarja, ki gre 
sedaj v Nemčijo za nakup indu-
stri jskih izdelkov, bi šlo potem 
v Zed. države. 

o 

Chicago prodaja hiše 
Chicago, 111., 7. septembra. — 

Cook okraj je šel danes v zemlji-
ški business na debelo, ko hoče 
izt i r jat i $30,000,000 davka, ki 
ga dolgujejo lastniki 100 velikih 
apartment poslopij v Chicagu. 
Neka apartment hiša, ki je stala 
dva milijona dolarjev, bo ponu-
dena za $165,000 na javni draž-
bi. Ako jo bo kdo kupil, se bo-
do na jpre j odračunali zaostali 
davki. Ako pa ne bo kupca, bo 
ostala hiša davčnemu uradu, ki 
bo hišo obdržal in skušal pokriti 
z najemnino zaostale davke. 

Zvezna vlada bo prihranila 
$80,000,000 na znižanih 

plačah uslužbencev 

Dežela se počasi, toda si-
gurno dviga iz depresije, 

pravi vladni tajnik 
Washington, 7. »septembra. — 

Tajnik notranjih zadev Zed. dr-
žav, Wilbur, pri jatel j in sveto-
valec predsednika Hooverja, se 
je vrnil iz 'šesttedenskega poto-
vanja na zapadu in se je ob svo-
jem povratku izjavil, da se vse-
pcvscd opaža, da se dežela dvi-
ga iz depresije. Izjavil je, da je 
opažati dolgo pričakovan dvig 
na vseh straneh. "Povsod sem 
videl," pravi Wilbur, "da poje 
čisto drugačen glas, zlasti na za-
padu. Ljudje, ki so v te j krizi 
izgubili mnogo denarja, so pre-
boleli izgubo in so ponovno ener-
gično na delu. L judje vidijo, 
vsaj mnogo izmed njih, da imajo 
še iste trgovine, ista podjet ja in 
z upanjem v boljšo bodočnost 
nadal jujejo z delom. Faktično 
nisem nikjer videl lakote. Do-
brodelne družbe brezhibno vrši-
jo svoje delo in držijo družine 
skupaj. V resnici verujem, da 
je sprememba na boljše tukaj . 
Današnjo situacijo bi rad pri-
merjal avtomobilu: nazaj na po-
tu smo; imamo nekaj zaupanja 
in dovolj zraka v naših kolesih; 
imamo nekaj gasolina in zemlje-
vid, ki nam kaže kam gremo. 
Ako bomo ohranili trezno glavo 
in ne bomo pritisnili prehitro na 
zavore, bomo uspeli." 

-o 
Delavstvo se drami 

Indianaptilis, Ind., 7. septem-
bra.—Norman Thomas, kandi-
dat socialistične stranke za pred-
sednika Zed, držav, je imel v 
tem mestu svoj govor. Rekel je, 
da se bliža ura prebujenja ame-
riškega delavskega naroda, "že 
se sliši od daleč grmenje 13,000,-
000 delavcev, ki pravijo, da ne 
bodo stradali prihodnjo zimo za-
to, da bi pomagali Hoover ju ali 
Rooseveltu balancirati državne-
ga proračuna," je rekel Thomas. 

Policija prijela bandite 
V torek ponoči je clevelandska 

policija prijela t r i bandite, ki 
so malo prej oropali gasolinsko 
postajo na.6621 St. Clair Ave. 
in na Superior Ave. in 30. cesta. 
Dva policista na. avtomobilu sta 
jih opazila na Lakeside Ave. in 
ker se niso hoteli ustaviti s svo-
jim avtomobilom, sta jih zasle-
dovala na zapadno stran mesta, 
kjer sta jih prijela.. Roparji so 
grozili policistom z revolverji, 
toda so se končno udali. 

Thomas bo govoril 
Norman Thomas, kandidat so-

cialistične stranke za predsedni-
ka Zed. držav, bo govoril v petek 
večer v mestnem avditoriju. V 
Cleveland bo prišel iz Akrona, 
kjer je obdržaval svoj politični 
govor: Od Pennsylvania posta-
je na 55. cesti se bo razvila pa-
rada, ki bo spremljala Thomasa 
do hotela Holtenden. Na shodu 
nastopi tudi soc. pev. zbor "Zar-
ja" in češki pev. zbor "Vojan." 
Skupna društva sv. Kristine 

V soboto 10. septembra se vrši 
Seja skupnih društev f a r e sv. 
Kristine. Na zadnji seji se je 
bilo zbralo lepo število zavednih 
faranov in odbornikov društev. 
Na te j seji se je sklenilo, da bi 
se vršila ustanovna seja prihod-
njo soboto v šolski dvorani sv. 
Kristine na Bliss Rd. Pridite 
vsi! 

Kampanja za živež 
V Clevelandu se vrši kampa-

nja, da se preskrbi revnim dru-
žinam kolikor mogoče prezervi-
ranegp. sadja za zimo. Glavni 
stan odbora je na 1822 E. 13th 
St., t e l e f o n : PRospect 1070. 
Družba je izdala apel na vse 
farmer je , da pripeljajo odveč 
sadje in zelenjavo na omenjeni 
prostor. Ravno tako se prosi za 
steklenice in pokrove, članice 
te dobrodelne družbe bodo same 
vkuhale sadje in ga potem raz-
delile revnim družinam. Družba 
ravno tako prosi za razne koša-
re in papirnate zaboje, da se bo 
živež lahko razdajal. 

šcla Slov. Del. Doma 
Staršem se naznanja, da se bo 

vršilo vpisovanje u č e n c e v in 
učenk v Slovensko šolo Sloven-
skega Delavskega Doma na Wa-
terloo Rd. Dne 15. in 16. sep-
tembra. Dalje, nam sporoča Mr. 
Vinko Coff, ta jn ik šole, da se bo 
pričelo s rednim poukom v so-
boto, 1. oktobra. Prosi se, da se 
vsi učenci in učenke vpišejo pra 
vcčasno pri tajniku, ka j t i š tem 
se omogoči točnost, red in bolj-
ši uspeh šole. 

Cene pohištvu najnižje 
Gotovo ne bodo nikdar več ce 

ne pohištvu tako nizke kot so da-
nes. Zato pa, kdor ka j potrebu-
je, na j se oglasi v moderni trgo-
vini s pohištvom, A. Grdina in 
Sinovi, k jer si bo lahko izbral po 
svoji volji. Opozarjamo na oglas. 

Prememba telefona 
Mr. Anton Korošec naznanja 

da je sedaj njegova telefonska 
številka: ENdicott 3571. 

* španska je odpravila smrtno 
kazen. 

Washington, 7. septembra. — 
Narodni prohibicijski odbor je 
bil sklican sem na posvetovanje, 
ki se vrši v petek večer, da se 
reši sporno vprašanje suhačev: 
katerega predsedniškega kandi-
data se bo podpiralo pri jesen-
skih volitvah. Kot je mnenje 
članov suhaške lige danes, niso 
zadovoljni s platforma te ali one 
stranke. Obe platformi sta jim 
preveč mokri. Nekateri suhaški 
voditelji so mnenja, da se bodo 
vzdržali predsedniških volitev, 
toda da bodo posvetili več po-
zornosti volitvam kongresnikov, 
to je, da se bo volilo take, ki bo-
do v prihodnjem kongresu volili 
suho. Clarence True Wilson, 
vodja metodistovskih suhačev, 
se je javno izjavil proti Hoover-
ju in bo volil za Thomasa, socia-
lističnega kandidata. Zadnji te-
den je nagovarjal senatorja Bo-
raha, na j kandidira kot pred-
sedniški kandidat suhačev. To-
da Borah se v tem oziru še ni 
odločno izjavil in še premišlja, 
kam bi jo udaril. Medtem pa je 
tajnik suhaške stranke, Dinvid-
die, odločno za Hooverja. Tako 
je v suhaški stranki danes velik 
razkol in so kot ovce brez pa-
st ir ja , ne vedoč kam bi se obrni-
li, kateri kandidat je bolj suh. 

Za pravičeTlndijancev 
Washington, 7. septembra. — 

Prihodnji kongres re bo pečal & 
predlogo, da se da ameriškim In-
dijancem ista civilna pravica, 
kot jo imajo ostali državljani 
Zed. držav. Danes je v Zed. dr-
žavah 194,500 Indijancev, kate-
rim so Zed. države varuh in da-
si so državljani Unije, pa nimajo 
enakih pravic z drugimi držav-
ljani. Tako ne sme Indijanec 
podpisati nikake pogodbe, ne 
sme si izposoditi denar, ne sme 
imeti osebnih prihrankov, ne 
sme si najeti odvetnika, razen 
ako to dovoli vladni odsek za In-
dijance. 

Washington, 7. septembra. — 
Največje znižanje plač v zgodo-
vini Zed. držav je stopilo sedaj 
v veljavo. Kar je kongres spre-
jel postavo, takozvano ekonomič-
no predlogo, so minuli tedni ne-
gotovosti, ker noben v l a d n i 
uslužbenec ni vedel, koliko bo 
prizadet. Bilo je to jako kom-
plicirano delo, predno se je na-
pravila lista za vse vladne usluž-
bence, koliko se bo kateremu 
utrgalo pleče direktno, ali v ko-
liko bodo prizadeti, ko bodo do-
bili en mesec počitnic brez plače. 
Okrog 650,000 vladnih uslužben-
cev je prizadetih in okrog polo-
vica teh je poštnih uslužbencev. 
Nekaterim se je utrgalo 8 in eno-
tret injo odstotkov plače, drugim 
pa do 15 odstotkov. S tem zni-
žanjem plač bo vlada prihrani-
la od 80 do $90,000,000 v enem 
letu. Prizadeti šo civilni usluž-
benci, kfkor tudi častniki v ar-
madi. Nekateri bodo prisiljeni 
vzeti en mesec pbčitnic brez pla-
če, drugi pa, kot na primer pošt-
ni raznašalci, bodo pa dobili 
zmanjšano mesečno plačo, ki zna-
ša en mesec plače na leto. To 
znižanje plač vladnih uslužben-
cev je v veljavi samo do konca 
junija 1933. K a j bo pa poteip 
kongres ukrenil glede tega, se 
ne ve. V tej kongresni predlogi 
je vključeno tudi 1o da je za en-
lcuat ukinjeno vsako avtomatič-
no povišanje v službi in tudi ako 
je kako mesto izpr?znjeno, se 
more istega izpolniti samo z do-
voljenjem predsednika. T i s t i 
uslužbenci, ki so dosegli dobo za 
upokojitev, morajo stopiti takoj 
v pokoj, razen ako predsednik 
dovoli, da smejo še nadalje osta-
ti v službi. Ves denar, ki se bo 
prihranil s tem ekonomskim zni-
žanjem ple.č, j?re nazaj v zvezno 
blagajno. 

o 
Mula obgrizla farmerja 

New England, 7. septembra. 
Ko je Ar thur Kendall peljal z 
mulo težke vreče žita, se je voz 
prevrnil in vreče so pokopale 
mulo in farmerja.. žival se je 
v strahu zagrizla fa rmer ju v 
nogo 'in mu je skoro odgrizla. 
Ko so prišli l judje na pomoč, so 
morali muli razkleniti čeljusti, 
da so rešili fa rmer ja . 

Preiskava glede pravcatih 
suženjskih razmer pri 

delu ob Mississippi 
Washington, 7. septembra. — 

Ob reki Mississippi grade velike 
jezove, da se v bodoče prepreči 
poplava te reke. In prišlo je na 
dan, da vladajo v teh kraj ih ta-
ke delavske razmere, da je na-
ravnost škandal in se zahteva 
takojšne preiskave od strani vla-
de. Kakšen rezultat bo prinesla 
ta preiskava se lahko sodi po 
tem, cla so se že poprej vršile 
enake preiskave, e. je nazadnje 
ostalo vse pri starem in delavci 
so ostali pravi sužnji. Fakte 
je predložil Thos. E. Carroll, or-
ganizator unije strojnikov, ki je 
natančno proučil razmere. Car-
roll je rekel, da se poteguje za 
tiste delavce, ki nimajo in ne za-
služijo dovolj denarja, da bi pri-
stopili k delavski uniji. Za te je-
zove plačuje vlada denar raznim 
podjetnikom, ki krvavo izkori-
ščajo delavstvo in spravl jajo bo-
gate dobičke. Pred leti so za-
služili delavci pri teh delih po 
$3.50 na dan in danes zaslužijo 
od $1.00 do $1.50 na dan. V tem 
so se pa zvišale delovne ure od 
8 do 10 ur in v nekaterih slu-
čajih celo do 12 ur, ne da bi do-
bili za to ka j več plače. In če 
bi že delavec vsaj to plačo dobil, 
pa jo ne. Kontraktor postavi 
sveje šotore, katere da v najem. 
Ima svoje prodajalne, k jer pro-
daja živila in drugo po visokih 
cenah. Delavci morajo kupova-
ti v njegovi prodajalni. Za ži-
vež se odtrga delavcu po $4.50 
na teden. Ako porabi več, mora 
doplačati, ako porabi manj , ne 
dobi nič povrnjenega. "In da 
se bo postavilo te razmere v pra-
vo luč, na j navedem slučaj," je 
rekel Carroll. "Neki delavec je 
imel pri kontraktor ju 79 ur, po 
121/^ na uro, kar znese $9.85. 
Vprašal je za račun in jga dobil. 
Zaračunano mu je bilo $7.60 zg 
živila in druge potrebščine, $1.50 
za kuharja , 75 centov za najem-
nino šotora in 45 centov za vo-
do. Tako je bil delavec ob ted-
nu dolžan kontraktor ju 'še 45 
centov." 

Ker so revni, so jim vzeli 
pravico do glasovanja pri 

državnih volitvah 
Lewiston, Me., 7. septembra. 

Nekaj nezaslišanega se je zgodi-
lo v tem mestu, ko je volivni od-
bor, ki je kontroliran od repu-
blikancev, vzel 350 brezposelnim 
osebam pravico do glasovanja 
pri državnih volitvah. Pravico 
do glasovanja jim je volivni od-
bor vzel zato, ker so prosili pri 
mestu za pomoč, ker so brez de-
la in brez vsakega živeža. Mrs. 
Wellman, ki je predsednica vo-
livnegia odbora, se je izjavila, 
da se je črtalo teh 350 oseb iz 
volivnega imenika zato, ker so 
ubožni in ker državna postava 
prepoveduje ubožnim glasovanje j 
pii državnih volitvah. Vpraša-
li so jo, če si je ne zdi, da je to ; 
prehuda kazen za ljudi, ki niso I 
po lastni krivdi zašli v uboštvo j 
in je odgovorila: "Kakor se vza-
me, toda volitve so bile že dob-j 
ljene in izgubljene z manj kot ! 

350 glasovi!" Herbert E. Hol-
mes, ki je demokratski kandidat 
za državnega senatorja, je opi-
sal to početje kot komunistično, 
ki zna privabiti revolucijo. Pi-
sal je na predsednika Hooverja, i 
ki ga je svaril pred enakim po-
četjem v drugih delih dežele, 
ker s takim početjem da se gla-1 
di pot komunizmu in revoluciji.1 

Republikanci vstrahu 1 
Washington, 7. sept. — Sena-1 

tor Watson iz Indiane, ki je po- \ 
novni kandidat za ta urad, je1 

poročal danes, da stoje stvari ze-
lo slabo za republikansko stran- j 
ko v državi Ohio, Indiana in Illi-
nois. Te tri najvažnejše države 
srednjega zapada za republikan- ! 

sko stranko se nagibljejo k de- • 
mokratom, pravi senator. Ven-
dar pa upa, da bodo te tri drža-
ve volile za Hooverja, ako se de-1 

lavske razmere količkaj izbolj-1 
•šajo do volitev. Watson pravi, 
da imajo l judje sedaj nekaj več j 
zaupanja in da ni več toliko sli-; 
šati o kri t iziranju čez sedanjo | 
administracijo, ker se je indu- j 
strijp, nekoliko poživila in je tu-1 
di kredit boljši zadnje čase. 

Dom za bivše zločince 
Moskva, Rusija, 7. sept. — 

Sovjetska vlada je ustanovila 40 
milj od Moskve dom za ostarele 
zločince. Ta dom so napravili na 
posestvu bivšega kneza šereme-
tiewa. Tukaj bodo preživeli v 
miru svoja stara leta vsi bivši 
politični zločinci, anarhisti, nihi-
l i s t i , socialrevolucijonarji in 
boljševiki, ki so delovali proti 
vladi bivših cerjev, od časa Alek-
sandra II. pa do boljševiškega 
režima. Okrog 100 teh ljudi je 
sedaj dobilo varno zavetje na 
starost. Vsi so stari več kot 80 
let. Med njimi je tudi po vsem 
svetu znani Mihael Frolenko, ki 
je bil soudeležen pri umoru car-
ja Aleksandra II. Ta dobiva se-
da j od bolj še viške vlade pokoj-
nino. Tukajjjse nahaja tudi Ve-
ra Figner, k f je lastnoročno po-
magala napraviti bombo, ki je 
usmrtila ca r ja Aleksandra 1. 
marca 1881. 

V bolnico odpeljana 
Zadnjo soboto je bila odpelja-

na v Woman's bolnico Mary Ku-
cer, 6527 Shaefer Ave. članice 
dr, sv. Katarine št. 29 ZSZ sc 

1 prošene, da jo obiščejo. Pod-
1 vreči se je morala težki opera-

ciji. 

* St. Augustine bo praznovalo 
jutr i svoj 367. rojstni dan. Me-
sto se nahaja v Floridi in je naj -
starejše mesto v Zed. državah. 

Boj mesta Clevelanda s pli-
novo družbo za takojšno 

znižanje cen plinu 
Včeraj se je vršila t r i ure dol-

ga in vroča debata med mestom 
Clevelandom in East Ohio Gas 

:Co. Cleveland zahteva takojšno 
; znižanje 10 centov pri 1000 ku-
bičnih čevljih plina. Stvar se je 
lazpravljala pred utilitetno ko-
misijo, ki je obljubila, da bo 
kmalu odločila o zadevi. Mesto 
Cleveland so zastopali: Newton 
D. Baker, Harold H. Burton in 
mestni pravni direktor Kerr. 
Plinova družba je argumentira-
la, da utilitetna komisija nima 
pravice odločati v te j stvari, 
medtem ko so zastopniki mesta 

I zatrjevali, da ima to pravico. 
I Mr. Baker je vrgel plinovi druž-
| bi v obraz, da je važno v teh tež-
kih časih, da imajo l judje denar 

j v svojih žepih, kot bi se pa na-
hajal v blagajni Standard Oil 
družbe, ped katere kontrolo je 

i East Ohio Gas Co. Na j utilitet-
na komisija odloči tako ali ta-
ko, stvar bo šla gotovo še na viš-
jo sodnijo. Ako bo mesto zma-
galo v tej borbi za znižanje cen 
plinu, bo to pomenilo do $200,-
000 mesečno manj za plinovo 
družbo, kateri denar bo ostal od-
jemalcem plina. Clevelandu se 
je pridružilo tudi mesto Akron, 
ki je dovolilo $14,500 za stroške, 
da se bori z East Ohio Gas Co. 
za znižanje sen plinu. 

o——— 
Premogarji bodo vzeli 

manjšo plačo 
Ney York, 7. septembra. — 

30 uradnikov premogarske unije 
United Mine Workers of Ame-
rica, je imelo danes tukaj poseb-
no sejo, pri kateri so sklenili, da 
bodo morali vzeti znižano plačo 
v premogarskih okrajih severne 
Pennsylvanije. 140,000 premo-
gar jev bo pri tem prizadetih. 
Unijski uradniki bodo imeli Se-
daj sestanek s zastopniki lastni-
kov premogorovov, da se bodo 
dogovorili o plačilni lestvici. Zni-
žanje mezde bodo vzeli samo radi 
tega in pod pogojem, da bodo 
vsi brezposelni premogarji ta-
koj dobili delo. 

Granata ubila goriškega 
Slovenca 

.. \ - V . •••••• "V. . • ' , ' . 

Ko je Jos. Peternel kosil t ra-
vo na svojem posestvu blizu Go-
rice zadnjo soboto, je s koso za-
del ob granato, ki se je razlete-
la in ga. na mestu ubila. Težko 

, ranjen je bil tudi njegov brat, ki 
' je bil v bližini. Granata je leža-
la tam nerazstreljena še od sve-
tovne vojne. 

$100,000 za odškodnino 
Včeraj je bila vložena na Com-

mon Pleas sodni j i v Clevelandu 
tožba za $100,000 odškodnine 
proti Barret družbi. 27. julija 
se je namreč pri Brecksville raz-
počil kotel, v katerem se je ku-
hala cementna smola za t lakanje 
ceste in sta bila pri tem ubita 
delavca John Bobal in John Hu-
ra j t . Družbo tožijo dediči ubi-
tih delavcev. 

Dr. Prijatelj pozdravlja 
V soboto je prišel na obisk k 

svojim staršem, Mr. in Mrs. A. 
Pr i ja te l j , 6724 St. Clair Ave., 
dr. A. Pr i ja te l j iz St. Louisa, Mo. 
Ker je moral v torek večer že 
odpotovati nazaj v službo, ni imel 
časa obiskati svojih "številnih 
prijateljev, zato vse skupaj is-
kreno pozdravlja. 

j * Zračni orjak Graf Zeppelin 
,se je vrnil iz Južne Amerike v 
1 Nemčijo. Za pot je rabil '87 ur. 

Banka zopet odpre 
Massillon, O. 7. sept. — Ohio 

Merchants Trust Co. iz tega me-
sta, ki je zaprla vrata lanskega 
oktobra, bo 1. oktobra zopet pri-
čela poslovati. Podpisanih je bi-
o za $200,000 novih delnic. Kdor 
ima v banki $25 ali manj, bo lah-
ko dobil takoj denar ven, druge 
vloge pa po 5% na vlogo. 

Banditje streljajo 

V sosednjo državo k poroki 
Ker je v državi Ohio postava, 

da se sme izvršiti poroka šele 5 
dni po izstavi jen ju poročnega 
dovoljenja, hitijo poročni kandi-
dat je v sosednjo državo Penn-
sylvanijo, k jer se poroka lahko 
izvrši takoj, ko se dobi poročno 
dovoljenje. V Meadville, Pa. so 
bili včeraj poročeni t r i je pari iz 
Clevelanda in en par iz Loraina. 
Ka j se hoče, če se pa ljudim ta-
ko mudi v zakonski jarem. 

Obisk iz Jolieta 
Iz Jolieta, 111. s t a ' p r i š l a na 

obisk Mr. in Mrs. Matt Bučar k 
svoji hčeri, Mrs. Mary Bradač, 
23410 Ivan Ave., Euclid, O. Ob-
iskala bosta tudi mnogo svojih 
znancev in prijateljev. Mr. Bu-
čar je doma iz šmarja-Sap na 
dolenjskem, od koder je prišel 
v Joliet pred 42. leti. Mnogo ve-
sele zabave jima želimo v naši 
metropoli. 

Seja demokratskega kluba 
Jutr i , v petek, ob 7:30 se.vrši 

seja hrvatskega demokratskega 
kluba 10. varde v cerkveni dvo-
rani sv. Nikole, na Superior Ave. 
in 36. cesta. 

Avtomobilske nezgode 
Darlean Newman, star 12 let, 

stanujoč na 14121 Thames Ave. 
je bil pred domačo hišo zadet 
od avtomobila in je umrl pozneje 
v bolnici. Voznik avtomobila je 
bil oproščen vsake krivde. Vsled 
avtomobilskih poškodb sta umr-
la včeraj še en moški in ena žen-
ska, tako da je letos že 126 smrt-
nih slučajev v Clevelandu od av-
tomobilskih nezgod. 

Neprava suhaška agenta 
Dva bandita, ki sta se izdala 

za suhaška agenta, sta udrla v 
stanovanje Mrs. Frances Sitkov-
ski, 925 E. 67th St. Ko sta pri-
šla v hišo, sta žensko preiskala 
in ji vzela $135 gotovine in po-
brala iz predalov več zlatnine. 

Tekma v balincanju 
V nedeljo 11. septembra, ob 

devetih z ju t r a j se vrši balincar-
ska tekma v Collinwodu na voga-
lu Calcutta in 160. ceste pri Har-
ry K. Vsak je dobro došel. Na-
grada bo $10. 

Obleke za otroke 
V slovenski modni trgovini 

Anton Ogrin v Slov. Del. Domu 
na Waterloo Rd., dobite te dni 
prav poceni obleko, spodnje pe-
rilo in obutev za vaše otroke. 
Berite oglas! 

North Chicago, 111.—štirje ro-
par j i so urdli v Lake County 
State banko in odnesli $3,000. 
Pri napadu so streljali in so ra-
nili knjigovodkinjo in enega 
uradnikov banke. Odpeljali so 
se v avtomobilu proti Waukega-
nu. , 

Švicar bo dobil dosmrtno 
ječo 

Heinrich Walther, 19 let stari 
Švicar, ki je priznal umor Cleve-
landčanke, Jerane Ibershoff, bo 
dobil samo dosmrtni zapor, ker 
po švicarskih postavah ne more 
biti obsojena v smrt na vešalih 
oseba, ki ni še 23 let stara. Wal-
ther je izpovedal, da je srečal 
dekle na samotni poti in ga je 
vprašala za pot. Hotel jo je ob-
jeti, a dekle ga je pahnilo vstran. 
To ga je razkačilo, da je prijel 
debel kamen in jo udaril po gla-
vi. V tem je pa zaslišal, da se 
bližajo l judje in je pobegnil. 

3 šolska dekleta odpeljana 
V torek zvečer so pogrešili tr i 

dekleta, učenke Glenville višje 
šole, ki se včeraj še niso vrnile 
domov. To so Marian Reimel, 
Harriet Kohler in Thelma Wil-
liams. Starši se boje, da So bila 
dekleta s silo odpeljana, ker ne 
morejo naj t i nobenega vzroka, 
zakaj bi sicer dekleta zapustila 
svoje domove. 
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brale in vem, kako znajo dobro 
postreči, zato si pa želim ta dan 
imeti čim več mojih in članic pri-
jateljev, sorodnikov in znancev. 
Vabimo tudi članice drugih po-
družnic, da nas obiščete ta dan. 
Bomo znale upoštevati vašo na-
klonjenot in ob priliki tudi vr-
niti. Ne smem pozabiti povabiti 
moje drage prijateljice, Članice 
Oltarnega društva sv. Kristine, 
tako tudi faranov in farank. Do-
stikrat smo že skupaj delali za 
cerkev in tudi ta prireditev, če 
bo kaj prida, bo šla za našo cer-
kev. Ako ne takoj, pa sčasoma 
ob priliki. Saj kar nas je članic, 
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Amerikanci gradijo Rusijo 

nam je pri srcu naša cerkev in 
po svojih močeh rade pomaga-
mo. Kakor po drugih farah, na-
pravimo večkrat kakšen card 
party in je vsak dohodek dobro 
došel. Tako, upamo, da ne bo 
kritike tukaj glede tega. Zato 
vse pomisleke pozabite in privo-
ščite si dobro domačo zabavo in 
pridite. Več ko vas bo, tem bolj-
še bo. Nazadnje bomo pa zapele 
tisto: prej pa ne gremo dam. . . 

V imenu podružnice št. 49 SžZ 
vas vabim, da pridete na zabavo 
11. septembra-popoldne k Mrs. 
Jennie Intihar, 900 E. 237th St., 
Euclid, O. 

J. Intihar. 

NAŠE ROJAŠKE KORENINE V OKOLICI 
GENEVE, OHIO 

N a j reče kdo kar hoče glede odnoša jev med Zedin jen i -
mi državami in med današn jo Rusi jo , resnica je, da gradi jo 
d a n a š n j o sovje tsko Rus i jo ameriški kapital is t ični inženir-
ji, kapitalisti , železničar j i , s t ro jn ik i in f inanci r j i . Resnica je, 
da se hoče Rus i ja dvigniti iz onemoglost i , slabosti in ne-
uspešnost i , v kater i je ležala s tolet ja , toda ker nima lastne 
moči in sposobnosti , da bi to izvršila, se je obrnila do Ame-
f ikancev , ki so .znani ko t na jbo l j uspešni delavci sveta, bo-
disi na f inančnem, delavskem ali organizac i j skem polju. 

To so ruski boljševiki t ako j v začetku tudi spoznali in 
priznali in z obl jubo vel ikanskih plač so t ekom let izvabili 
mnoge odlične Amer ikance v Rusi jo , k j e r so gradili tovarne, 
postavljal i cela mesta, gradli železnice, odpirali rudnike , 
spremin ja l i pus t in je v človeška bivališča. 

Skoro se lahko reče, da kar se tiče g radbene s t roke in 
neka te r ih industr i j , da bi Rus i j a še danes bila tam, k j e r je 
bila pod ruskimi car j i . Amer ikanc i so Rus i jo dvignili, da 
danes sploh k a j obra tu je . J a k o zanmivo razpravo tozadevno 
pr inaša pred k ra tk im "The American Magazine ," ki piše o 
vodilnih gradi te l j ih nove Rus i j e s ledeče: 

"Eden izmed onih, ki gradi jo moderno Rusi jo , je brez 
dvoma Arner ikanec J o h n Calder , eden izmed a rmade ame-
riških tehnikov, ki pomaga jo Rusij i , da uspešno izvrši ta-
kozvano pet le tko. In če je ne bo izvršila, gotovo ne bo kriv-
da ameriških tehnikov, pač pa nerednos t Rusov, ki se ne 
zna jo tako hi t ro prilagoditi r azmeram, ka te re so bile n j im 
stolet ja in s tolet ja popolnoma tu je . 

"K J o h n Ca lde r ju se Rusi ponovno in ponovno obrača-
jo za nasvet in pomoč, in to tudi v .zadevah, ki n ikakor ne 
spada jo v področje Calder ja , toda doslej je Calder še vedno 
rešil vsako preds tav l jeno mu zadačo, in Rusi ga sma t ra jo za' 

• n ekak čudež, in ga v vsakem oziru do skra jnos t i pos luša jo 
in mu sledijo, kar reče, in to v rusko koris t . 

Ni še davno tega, ko se je v nekem ogromnem poslopju 
v Cje lab insku pokvaril sistem p a r n e kur jave , in koga dru-
zega so poslali Rusi t j a kot Calder ja , v ka te rega so popol-
noma zaupal i . In v resnici je s svojo iznajdl j ivos t jo in bi-
str im r a z u m o m kmalu prišel tia sled, pokvari l in zopet spra-
vil grelni sistem v red, v na jveč je vesel je zmrzu joč ih Rusov, 
ki so od prvega t r enu tka verjeli , da če more kdo ka j popra-
viti, je to Arner ikanec Calder . Zopet ob neki drugi priliki 
so prišle pa rne lopate iz Nemčije , toda brez vsakih načr tov. 
Zope t je bil poslan Calder na lice mesta, ki je nalogo pravil 
no in v zadovol jnos t rešil. 

P a ni samo Calder, ki pomaga gradit i moderno Rusi jo . 
Izvrs tnih amer iških inženi r jev in tehnikov se naha j a danes 
v Rusi j i s tot ine. In hvaležni Rusi jim tudi prav kapitalisti-
čno p lačuje jo n j ih razum in pamet . Sa j je pred k ra tk im do-
bil McDona ld iz Detroi ta izvanredno nagrado 15,000 rub-
i je v in najviš j i ruski red — Leninovo zvezdo. MacDonald 
je ameriški inženir , ki je mnogo pripomogel, da so se s troški 
p rodukc i j e v Rusi j i znižali, da Rus i j a svoje izdelke lahko 
iagl je in ceneje p roda ja . MacDona ld je zlasti preobrazil 
rusko kovinsko* indust r i jo . 

Drugi Arner ikanec je Cooper, ki je Rusom .zlasti poma-
gal uklenit i vodne sile in pripravit i za uporabo indus t r i j e 
Cooper je zlasti zajezil vodovje Dnjes t r a , ki da je danes Ru-
siji ogromno elektr ično silo, ki je po t rebna za industr i je . 

Rus i ja n ikakor ni skopuška nap ram ameriškim inže-
n i r j em in tehnikom, ker dobro ve, da gladijo bodoči Rusi j i 
novo pot do boljšega ž iv l jenja . P r i amer išk ih inženir j ih se 
uč i jo tudi ruski mladi možje, da pos tane jo nasledniki Ame-
r ikancev na indus t r i j skem polju. V e r j e t n o pa ni, da bi v 
k ra tkem času k a j zalegli, kaj t i indust r i ja l izem mora skoro 
hiti pr i ro jen , in tega v Rusij i še dolgo ne bo, ke r ruski narod 
je bil po ogromni večini kmečki narod, in preobrazit i ga v 
tovarnišk i narod, bo vzelo pol s tole t ja . 

Medtem pa je zanimivo, da je Arner ikanec učitelj Ru-
sov v industr i j i . Kapital ist ični sistem, ki pošilja svoje izve-
dence v Rusi jo , je Rus i j i na vsak način ugoden. Zanimivo 
pa bo tudi vedeti, da kadar odidejo ameriški mojstr i , kako 
bodo ruski učenci sami nadaljevali , ka r so ameriški mojs t r i 
začeli. 
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Euclid, O.—Bližamo Se prvi 
obletnici ustanovitve podružni-
ce št. 49 SŽZ. Ta podružnica le-
po napreduje in pa kar je še več 
vredno, deluje v lepi slogi in har-
moniji. Za ustanovitev te po-
družnice smo dobile poleg dovo-
ljenja še nagrado. Kot druge or-
ganizacije, tako želi imeti tudi 
Slovenska ženska Zveza čimveč 
podružnic, ker več jih je, več za-
nimanja je. S številom raste tu-
di kredit SŽZ, ker ako bi ne bi 
la dobra organizacija, bi ne bi-
lo nase podružnice. Kdo bi se pa 
hotel v teh časih zanimati in de-
lati, če ne bi bilo res vredno. S 

tem kličejo članice naše podru-
žnice gl. predsednici Mrs. Marie 
Prisland: živela še na mnoga le-
ta! 

Članice podružnice št. 49 smo 
gi z? našo obletnico naročile sv. 
mašo s skupnim sv. obhajilom 
dne 11. septembra ob šestih zju-
t ra j . Popoldne bo pa zabava ali 
vrtna veselica. Imele bomo ra-
zne tekme, igranje kart, v hiši 
pa ples in dobro postrežbo za žej-
ne in lačne. Na harmoniko bo 
igral Viktor Intihar iz Collin-
wooda. Godba bo za stare in 
mlade. 

Ker so si članice mojo hišo iz-

Ponedeljkovo jutro, kmalu po 
šesti uri sva jo z mojim "Du-
rantom" vrezala po 84 cesti pro-
ti prijazni naselbini slovenskih 
farmar jev v okolici Geneve. Cilj, 
katerega sem hotel naprej dose-
či, je bila poznana farma našega 
vrlega rojaka Jos. Gramca. Prvi 
"Dobro jutro" je veljal našemu 
uredniku g. Louis Pircu, kateri 
je ravno dobro iz postelje izlezel. 
Sicer je naš urednik splošno po-
znan kot zelo točen z ju t ra j za 
vstati, toda to pot seveda si je 
pa na farmah na svežem zraku 
privoščil počitek do sedme ure. 
Vsaj je bil tudi Joe v postelji to-
liko časa, da je zaslišal motor 
brneti na svojem vrtu. Po okus-
nem zajterku sva jo z našim 
urednikom m a h n i l a na obisk 
okrog naših farmarjev. Prvo 
sva zavozila na lepo obdelano in 
priljubljeno farmo rojaka Anton 
Košiček. Lep vinograd, tik lične 
hišice z bujno raščo in bogato 
obloženim lepim grozdjem, člo-
veka ob pogledu na ta prostor 
kar pri srcu dregne, da zrado-
ščen občuduje sad prirode. Mr. 
Košiček misli tudi na zimo in 
prijazno gorkoto v sobi, zato si 
skrbno seka drva za ostre zim-
ske dneve. čez nekaj časa bo ?e-
lo z a p o s l e n , ker mu bo dalo 
grozdje precej opravka. 

V mestu na glavnem trgu nu-
di izborno postrežbo v šivanju 
čiščenju in likanju oblek naš ro-
jak F. R. Jerman. Lokali, kjer 
vodi svojo dobro upeljano obrt, 
je prostor brez oporekanja vre-
den vsega priznanja pridnim slo-
venskim rokam. Mr. Jerman je 
intelegenten dečko, prijazne in 
iskrene besede. Njegova priro-
jena vljudnost in obrtniški po-
nos ga kreditira kot dovršenega 
profesionista. Kakor med naši-
mi okoliškimi rojaki, tako tudi 
med tujci uživa veliko zaupanje 
vsled točne in dobre postrežbe. 

Da smo obiske pravilno priče-
li po Madison, Ohio, nas je dolž-
nost vezala, da se predvsem prvo 
javiva pri našemu dobremu po-
znancu Franku Beretiču, kateri 
je poznan ekspert vseh dobrih 
del in starešina naših farmarjev 
na severo-vzhodni strani. Kakor 
sem opazil je Frank moral zgo-
daj vstati, ker midva sva ga do-
bila, ko je dopoldne že v drugič 
posteljo ogreval. Kakor je briht-
na farmarska duša do vsega do-
stopna, tako je bil tudi naš Frank 
hitro do svetlobe dovzeten. Malo 
si je oči povrtal in stal je pred 
nama svež in čvrst z nasmehom 
na ustih, pripravljen naju naj-
boljše postreči. V par besedah 
smo bili dogovorjeni, da se nama 
pridruži kot kažipot do drugih 
okoliških rojakov. Med časom, 
ko sta z urednikom izmenjala 
par prijateljskih besed, sem jaz 
stopil nekoliko po cesti naprej in 
obiskal domačiji Jakoba in Matt. 
Mavko, katerima cesta meji med 
hišami in farmami. Zvedel sem, 
da jima je dala mati narava obi-
len sad v pridelku, toda cene in 
prodaja poljskim pridelkom je v 
sedanji krizi zelo neprikladna. 
Kdor si zaželi dobre zelenjave ali 
izbornega fižola ip paradižnikov 
naj ju obišče in za mal denar bo 
dobil veliko dobrega in svežega 
blaga. 

Ker ni Beretič zaupal mojemu 
avtomobilu, se je spravil v svoj 
"Ford," s katerim sta prijatelja 
podnevi in ponoči, v grdem in le-
pem vremenu, ter naju povabil 
da pi-isedeva. Frank ne trpi ugo-

vorov, zato sva z urednikom pri-
sedla na prijazno povabilo. Kma-
lu na to smo se znašli na lepi do-
mačiji Veliko-Laščana, Charles 
Petianija,* Rojak je potregel z 
vso skrbnostjo in dobro voljo z 
izborno kapljico domačega pri-
delka. Po izmenjanih prijatelj-
skih pogovorih o tukajšnjem in 
starokranjskem življenju je na-
ročil naš list, katerega je tudi do 
sedaj z veseljem čital. 

Frank je naročil svoji lizi, da 
ima poiskati obče poznano Ma-
hovo farmo v Perry, Ohio. Ko-
maj je Franki pokadil polovico 
inche svoje cigare, že je pohlevni 
avto obrnil na lepo obdelano far-
mo Antona Maha. Na prijazno 
vprašanje nam je Mrs. Mah po-
vedala, da letina izborno kaže in 
da ima v breskvah izboren pri-
delek. Ponudila nam je par ko-
madov v poiskušnjo in prepri-
čali mo se o najboljši kvaliteti. 
Naročeno nam je, na j povemo ro-
jakom v Clevelandu, kakšen okus 
imajo njihove' breskve. Priznati 
moramo, da ižboren in tudi tako 
so lepe, da se kaj rado oko igra 
i\ad lepim sadom. Frank Bere-
tič je poleg vsega tudi pripomnil, 
da ne samo breskve, ampak tudi 
Mahovo grozdje je prvovrstno, 
ne da bi imel namen k a k š ij o 
stvar hvaliti. Kdor hoče lepo 
sadje za konzervirati, naj se 
oglasi pri Mahu kaj kmalu, da 
bo dobil za mal denar dosti do-
brega in cenenega blaga. Po 
zavžitju dobro učinkujoče kap-
ljice in svežega mleka mo se do-
govorili, da postane Mr. Mah naš 
naročnik. Seznam naših naro-
čnikov beležr-'tudi od pondeljka 
naprej njegovo ime v izkazu. Za 
poset na njegovo farmo, k jer se 
dobi vedno poštena postrežba in 
vesela družba, toplo priporoča-
mo rojakom, da ga obiščejo, ka-
dar jih pot mimo pelje. 

Po okusnem kosilu sva se z 
urednikom napotila na obširno 
Zakrajškovo farmo. Lega pred 
hišo, travniki in obilni vinogra-
di je kaj lep pogled, kaj vse pre-
morejo in store pridne farmar-
ske roke. Mr. Zakrajšek je umen 
in izurjen kmet, ter poln zdrave-
ga neprisiljenega humorja, čreš-
n ja med hišo in hlevom je nekaj 
takega, ki se ne vidi vsak dan. 
Venec črešnjevega drevesa pre-
čno meri na jmanj 40 čevljev ši-
rcčine. Močni in v kmetiji utr-
jeni sinovi so mu izdatna pomoč 
v dobro upeljani kmetiji. Sinovi 
ljubijo k m e t s ko življenje, ter 
skrbno obdelujejo zemljo z naj-
večjim veseljem. Zakrajškova 
farma je rodila letos obilen in 
okusen breskvin sad. Dobi se 
jih dovolj ta teden za malo vsoto. 

Nekaj krasnega za p o g l e d 
očem, je v lepi legi ležeča farma 
rojaka Louis Perkota. Izpred hi-
še po pobočju hriba in njega ob-
robku se razteza 25 akrov vino-
grad, kateri je poln lepega in le-
po obetajočega grozdja. Farma 
je tako lepo urejena, da jo pri-
šleci imenujejo "farma milijo-
narja." Razgled iz hribčka pro-
ti hiši da impozanten in romati-
čen pogled v dolino. V fantaziji 
ne bi: si mogel človek lepšega 
kra ja misliti nego je ta krasota 
obdelane nai'ave. Rojak je lah-
ko ponosen na trud svojih rok in 
poleg njega1 tudi mi, ki imamo 
tako umnega vinorejca in izku-
šenega kmeta. Na dvorišču ima 
lično zidano peč, kjer je že mar-
sikateri prešiček dal svoje živ-
ljenje, da je razveselil lačne že-

lodce meščanov na svežem zra-
ku. Peč je slična kot jo imajo v 
starem kraju za kruh peči. Tudi 
ta služi poleg drugega tem svr-
ham. V njegovem vinogradu je 
najt i vse vrste grozdja in v sa-
dovnjaku pa mnogovrstno dobro 
sadje. Za hišo sloniti še drobni, 
toda od sadja obloženi drevesci, 
katere so po mojem mnenju "bo-
sanske slive." Vinska t r ta bo da-
la obilen sad na lepi solnčni legi 
in ni dvoma, da ne bi bila božja 
kapljica sok vseh sokov. Rojak 
je dobro želeča, vljudna in po-
štena naša korenina. Njegov po-
šten obraz jasno govori, da v 
njem živi stara slovanska tradi-
cija gostoljubnosti. 

Anton Seliškar si je tudi na-
del nalogo, da hoče postati dober 
in uspešen farmar . V temu ma-
lem času je občudovanja vredno 
veliko storil iz zapuščene farme, 
da jo je spravil v red in jo s prid-
nimi rokami prisilil, da mu daje 
zaželjen sad. Toni si zna zavi-
hati rokave in zna prijeti na 
pravem koncu, kadar gre za res. 
Njegov značaj je poštenje, iskre-

nost in velika rojakoljubnost. 
Vesel je obiskov rojakov in v 
hvaležnost jim zna tudi izborno 
postreči. Kadar vas pot tam 
okrog vodi, ustavite se pri njem, 
ne bo vam žal za kratek odpoči-
tek. 

če kakšen obraz in na njem 
poteze resnico govore, je to najti 
na obrazu našega vrlega rojaka 
Frank Keržiča. V njegovem sr-
cu ni mesta zavidljivosti, ampak 
izžarevanje dobro-hotenja. Red-
ko je srečati rojaka s tako občut-
ljivim in dobrim srcem, kakor 
je naš Frank. Da pa to blago 
srce kruta usoda preganja naj 
navedem, da mu je pred leti 
umrla dobra ženica in skrbna 
mati svoji dri^žini. Cela kopica 
otrok se ozira na prerani grob 
svoje dobre mame. Frank, tudi 
po težkih dnevih rado solnce po-
sije. če ga je kdo vreden si ga 
Ti. 

V prihodnjih dnevih nadalju-
jem opisovati življenje n a š i h 
farmarskih dobričin v tamošnji 
okolici. 

Joško Penko, 
0 

PRIPRAVE ZA KONVENCIJO 
Cleveland, O.—Dne 29. avgu-

sta je podružnica št. 10 Sloven-
ske ženske Zveze povabila vse 
sosedne podružnice v Clevelandu 
na važni sestanek. 

Ta večer se nas je skupaj 
zbralo 30 zastopnic od devetih 
podružnic. Podružnice št. 32, 
42 in 49, ki niso poslale svojih 
zastopnic so prošene, da jih poš-
ljejo vsaj na prihodnji sestanek 
26. septembra. 

Naj vam bo na tem mestu ne-
koliko pojasneno, zakaj da smo 
se pričele zbirati skupaj. Upam, 
da vam je vsem članicam S.ž.Z. 
znano, da se bo prihodnje leto 
koncem meseca maja vršila tret-
ja konvencija naše prganizacije 
in sicer v Clevelandu v Sloven-
skem Domu na Holmes Ave. 

Morda si bo katera mislila, da 
je še dovolj časa zato. Ne, kaj 
hitro še n^m bo^pnibližal čas, ter 
se nismo nič prekmalu začele za-
nimati za to. Potreba je, da se 
vse poprej dobro uredi. Ker pa 
št. 10 ni mogoče v vsem sami 
zmagovati, vsled tega so se obr-
nile na vse ostale podružnice na-
hajajoče se v Clevelandu in oko-
lici. Naša sestrska dolžnost je, 
da se odzovemo njenemu vabilu, 
ter jim skupno pomagamo sode-
lovati v vseh ozirih. 

Na prvem sestanku se je iz-
volil konvenčni pripravljalni od-
bor: izvoljene so bile sledeče: 
Jennie Milavec od št. 10, pred-
sednica, Frances Ponikvar št. 
25 podpredsednica, Anna. Som-
rak št. 41 blagajničarka, Apolo-
nija Kic št. 15 tajnica, Helen 
Tcmažič št. 47, zapisnikarica in 
poročevalka, n a d z o r n i odbor: 
Anna Slapko št. 14, Cecilija 
Brodnik št. 21 in Marie Mar-
sich od št. 50. 

Ker bodo za časa konvencije 
gotovi stroški in ker še v ta na-
men ni nobene blagajne, nam bo 
potreba poskrbeti, da si na kak 
način kaj pridobimo, zato smo 
na zadnjem sestanku skupno 
sklenile, da na prihodnjem se-
stanku vsaka podružnica dobi 
po številu članic gotove tikete po 
25 centov. 

Na te tikete se bodo dale tri 
nagrade v zlatu: prva je §10.00, 
druga $5.00 in t re t ja $2.50. Te 
nagrade se bodo razdelile med 
tri najbolj srečne po novem le-
tu enkrat, ker mogoče, priredimo 
skupaj kako zabavo. 

članice vseh podružnic ste pro-
šene, da posežete po teh tiketih. 
Ako katera sama ne more kupi-
ti, naj poskusi komu drugemu 
prodati, da stem pomaga do bla-
gajne. 

Konečno se vas še enkrat pro-
si in vabi vse podružnice, kate-
re ste; bile zadnjič zastopane, ka-
kor tudi podružnice št. 32, 42 in 
49, da se gotovo udeležite pri-
hodnjega sestanka po svojih za-
stopnicah. Zaveda jmo se, da spa-
damo vse pod eno okrilje Slo-
venske ženske Zveze, ter da je 
naša sestrska dolžnost, da po-
magamo ena drugi, delujmo slo-
žno skupaj, ker le v složnosti je 
moč! 

Ako želi še katera druga po-
družnica v Ohio z nami sodelo-
vati, ji kličemo dobro došla, ter 
na j se nje zastopnice isto udele-
že prihodnjega sestanka, 26. sep-
tembra, t. 1. ob 7:30 zvečer v 
c e r k v e n i dvorani na Holmes 
Ave. v Collinwoodu. 

Helen Tomažič. 

Če verjamete 
al' pa ne. 

Pri jatel j John mi je pripove-
doval, kako mestni delavci de-
lajo. Rekel je, da dobro ve, da 
se ni še noben pri delu pretegnil 
ali prehladih Kadar gredo, na 
primer smeti pobirat, jih gre 
kar po šest skupaj. In sicer je 
pet, formanov, eden pa dela. Sta-
la sva ravno na vogalu dveh 
cest in sva videla, kako so mest-
ni delavci razkopavali cesto. 

"Ti, John," se obrnem do pri-
jatelja., "kaj praviš, kaj vedno 
razkopujejo tel ceste? Saj je ce-
sta še v dobrem stanu in ne po-
trebuje popravila. Pa kar pri-
leti par ljudi od mesta, razkop-
lje nekaj opek, potem jih pa le-
po počasi položijo nazaj." 

"To pa ja,z vem, zakaj razko-
pujejo cesto. Veš, Jaka, ko so 
lansko leto tukaj popravljali ce-
sto, so zložili opeko nazaj s ta-
ko naglico, da je neki Taljan po-
zabil kramp pod njo in sedaj pa 
tisti kramp iščejo." 

"Ni hudir!" sem se začudil, 
ker kar verjeti nisem mogel, da 
jim je toliko za en kramp, da bo-
do vso cesto razdrli radi njega. 
Ampak vse je mogoče. 

Dnevna vprašanja 
1. Kdo je bil najbolj prominent-

na oseba ob času španske in-
kvizicije? 

2. Katera dežela je obširnejša 
in večja, Zedinjene države 
ali' Brazilija ? 

3. Katera slovenska podporna 
organizacija ima. prihodnje 
leto konvencija? 

4. Koliko plačuje vlada Zedi-
njenih držav letne najem-
nine za Panamsko ozemlje? 

5. Koliko plače ima zvezni se-
nator na leto? 

6. Koliko plače dobivajo sod-
niki najvišje sodnije? 

7. Koliko plače ima governer 
države Pennsylvania?' 

8. Koliko plače ima governer 
države Ohio? 

9. Katera ženska je bila hči 
glasbenika, žena glasbenika 
in mati glasbenika? 

10. Kdaj je bil veliki potres v 
Ljubljani? 

Odgovori na vprašanja 
1. Torquemada. 
2. Brazilija s svojimi še ne raz-

iskanimi kraji . 
3. Slovenska Narodna Podpor-

na Jednota. 
4. $250,000. 
5. $10,'000, a po prvem juli-

ju pa $9000.00. 
6. $15,000 na leto. 
7. $18,000. 
8. $10,000. 
9. Cosima Wagner. 

10. Leta 1895. 

Naš invalidni voz 
Kivdar hočete prepeljati 

bolnika v bolnico ali iz bol-
nice domov, sporočite to 
nam, da vam damo na raz-
polago naš moderno ureje-
ni invalidni voz ali ambu-
lanco. V tem oziru imamo 
skušnje in znamo previdno 
ravnati z bolniki. 

Naj bo podnevi ali po-
noči, vsak čas lahko po-
kličete Ferfoliatov po-
grebni zavod za to ali 
ono postrežbo. Mi bo-
mo takoj na mestu, naj 
bo še taka razdalja. 

Louis L. Ferfolia 
SLOVENSKI POGKEBNIK 

3515 liasl 81st St. 
To| Mlchlean 742(1 

A 
V neki župniji so imeli žup-

nika, ki je strašno pridigo vle-
kel. Kadar so l judje mislili, da 
je končal, pa je le še govoril in 
govoril, da so se ženske kar pre-
mikale v klopeh, ker se jim je 
mudilo domov za kosilo pristavit. 
Neke nedelje je župnik pridigal 
o prerokih. 

"In sedaj, dragi moji, pride-
mo do prerokov. Sv. pismo go-
vori o velikih in malih prerokih. 
Najprej bomo govorili o velikih 
prerokih." In govori in govori. 
"In sedaj, ko smo gotovi z veli-
kimi preroki, pridemo do malih 
prerokov," ' nadaljuje pridigar. 
In zopet govori in govori, da ni 
ne konča ne kraja. 

"In sedaj, ko smo gotovi z ve-
likimi in malimi preroki," po-
vzdigne glas župnik, "pridemo do 
preroka Jeremija. Kateri pro-
stor pa naj zavzame ta slavni 
prerok?" . . . Predno more! žup-
nik nadaljevati, se oglasi kmet 
iz klopi: "Radi mene se lahko 
Jeremija vsede v mojo klop, ker 
jaz grem domov." 

A 

čitalnica je priredila preda-
vanje in povabila znanega pro-
fesorja, da bi predaval. Ta se 
je rad odzval in si je zbral za 
vsebino predavanja bogastvo in 
vpliv zlata na ljudi. Med po-
slušalci je bil tudi ugleden trgo-
vec Tropina, ki je imel sedem 
hčera. Predavatelj vpraša: "Kaj 
mislite, kdo je srečnejši: človek, 
ki poseduje milijone, ali človek, 
ki ima sedem hčera? Kako bi 
vi odgovorili na to vprašanje, 
gospod Tropina?" 

T£ malo pomisli, pa se odre-
že : "Oče, ki ima sedem hčera, je 
na vsak način srečnejši. Na j 
ima milijonar še toliko denarja, 
si gai vendar želi še več; oče pa, 
ki ima sedem hčera si jih goto-
vo ne želi več." 

A 

Zadnjič enkrat sem srečal pri-
jatelja, ki je ogledoval svojo 
žepno uro. 

"Kaj pa ogleduješ svojo repo? 
Ali ne kaže prav?" ga pobaram. 

"Sam ne vem kaj je s to uro. 
Toliko časa sem jo navijal, da so 
me že prsti boleli, ob mizo sem 
žnjo potrkaval, ob tla jo vrgel in 
jo t r ikrat zadrajsal v zid in ta 
vražja škatl ja kljub temu ne 
gre!" 

A 

Rojak išče stanovanje. Ko gre 
po cesti, pa vidi na neki hiši na-
pis: For rent. Pa stopi k žen-
ski, ki je bila ravno na porču in 
jo vpraša: "Ali je ta hiša za v 
najem?" 

"Je, toda brez otrok." 
"O, tisto je že orajt , saj bomo 

naše pripeljali seboj." 



moobvladovanja ter jih vtisnil 
svetlolasemu dečku, ki je danes 
kot ekscelenca von Lyohow dr-
žal v rokah usodo tisočev in ti-
scčev mož? Karol Senfke iz Ho-
hen-Lychow-a. V svojem spo-
minu je videl general podobo 

ARNOLD ZWEIG: 

Slučaj narednika Griše 
Za "Ameriško Domovino" prestavil M. U. 

KUPITE POHIŠTVO SEDAJ! 
Cene poliištvu so zdaj najnižje v zgodovini trgovine, zato NE ODLAŠAJTE 

s svojim nakupom pohištva! Prva stvar, ko st prične z delom, bo podraženje vseh 
produktov. Za enkrat pa imamo na razpolago še zaloge pohištva za cene, kakršnih 
ni bilo niti pred vojno. 

Splošno se računa, da se bodo pričele delavske in gespodarske razmere beljšati 
prihodnji mesec, zato je gotovo, da se bodo istočasno pričele dvigati tudi cene 
raznim izdelkom in splošnemu blagu, kakor vidimo, da se stopnjevaje draže že nad 
mesec dni tudi življenski produkti; to je neovrženo znamenje, da se vse pripravlja 
na bolje. 

. V naših prodajalnah kupite za 60 ali 90 dni pohištvo za cene, kaker se sma-
t ra jo za "cash;" s tem si prihranite lep denar. Kakor sem že omenil, so cene 
pohištvu pri nas tako nizke, da kdor je le nameraval kupiti katerikoli kos pohištva, 
ne more pričakovati boljše prilike za nakup, kakor se mu nudi zdaj. 

Cenjeni rojaki, ne čakajte, ne odlašajte, izrabite to ugodno priliko, ker v 
pogledu pohištva gotovo marsikaj potrebujete. Mi vam nudimo lepo priliko, 
poslužltc se je! Izprevideli in prepričali se boste, da je to res, ako kupite sedaj 
blago za cene, kakoršnih še ni bilo nikoli poprej! 

Ne ognite se naših, in s tem tudi SVOJIH domačih prodajaln! Vsaj preden 
greste nakupovat drugam, se oglasite v naših prodajalnah, da se prepričate o 
cenah in blagu! Ako je pri nas ceneje in bolje, kupite pri nas, sicer pa gresta 
lahko kupiti drugam. Za svoje smo prvi le svoji; prej ali rajši bomo za svoje 
ljudi do skrajnosti popustili v cenah, kakor pa dovolili, da nas prekosi kdo drugi. 
Rojaki, PREPRIČAJTE SE! 

Za resničnost navedenih trditev odgovarjam kot lastnik trgovin. V trgovinah 
bom odjemalcem na razpolago vsak dan in ob večerih, in sicer: Podnevi v glavni 
prodajalni na St. Clair Ave., ob večerih p a v podružnici na Waterloo Rd. Vsak 
odjemalcev, ki poseti naše prodajalne, bo omenjen v poročilu naših obiskovalcev. 

Za firmo A. Grdina in Sinovi 

f l l i i 
m m 

FRANK Z A K R A J Š E K 
P O G R E B N I K 

Invalidni voz na razpolago noč in dan. 
Cene najnižje. Postrežba najboljša. 

1105 Norwood Rd. ENdicott 4735 
Copr. , 1M2. 

T h e American 
Tobacco Co. 

In s tem sem ti p o v e d a l 
najvažnejši podatek glede ci-
viliziranega sveta in pričaku-
jem pohvalnega priznanja v 
tvoji prihodnji publikaciji, ki jo 
— ako se ne motim pišeš, ali vsaj 
pripravljaš, kljub strogim pred-
pisom, v takozvanem prostem 
času, čaravno ne bi smel vojak 
imeti nikakega prostega časa." 
Bertin je porudečel in je v svoje 
začudenje opazil, da mu je pred-
stojnik namežiknil. "Predvsem, 
junak moj, ne smeš puščati svo-
jih stvari med mojimi papirj i : 
posebno pa neke listine, za kate-
re sem moral po natančnem pre-
gledu ugotoviti, da je izvrstna 
komedija v stihih in sicer o špan-
ski vojni leta 57. pred Kristuso-
vim rojstvom." 

Bertin je bil v zadregi. Kedaj 
je le mogel pozabiti med akti ti-
kajočim se Buševa, pole rokopi-
sa svoje nove komedije "Felix?" 
Vsekakor se je moralo to zgoditi 
včeraj popoldne, ko je sestri Zo-
fi j i čital odlomke iz drugega de-
janja. 

"Mislim pa," je nadaljeval Po-
snansky, "da si bolj slaven, ka-
kor si sam moreš predstavljati. 
Včeraj sta ti dve očarljivi uste-
ci peli hvalo celo v hiši njega 
ekscelence. Izgleda, da si ugra-
bili sestro Barbo, ljubi moj Don 
Juan." 

Bertin je prikimal takoj, res 
je bil vesel, da je Posnansky na 
napačni sledi. Nenadoma je za-
krenil pogovor na drugo bolj pri-
jetno stran, k delu. 

"Ali je ekscelenca videl Bjuše-
va? Mar ne bi bilo dobro, da mu 
ga predstavimo? To bi utegnilo 
biti zelo koristno, ne ekscelenci 
seveda, pač pa ubogemu Rusu." 

Posnansky je v znak pritrdila 
zapiskal in Bertin je vedel, da je 
udaril ob pravo struno. Naravno, 
nikakor ne4bi moglo škoditi, ko 
bi tako visoko osebnost spravili 
v stiko z obsojencem. Poleg te-
ga pa potrebuje tudi ekscelenca 
nekaj razvedrila. Pričakovati je 
bilo velikih odločitev, toli z ruske 
kolikor z nemške strani, ekscelen-
ca pa je bil kakor pribit v svoji 
negotovosti1 v Mervinsku. Tako 
sta se sodni svetnik in njegov 
uradnik pogovarjala, kako naj bi 
predstavila jetnika ekscelenci, 
ter se konečno dogovorila, da na-
svetujeta to v listini, ki jo je na-
pisal Bertin glede dodelitve Bju-
ševa kot slugo. Konečno je ob 
vznožju papirja napisal Posnan-
sky še čačke, ki so imele biti nje-
gov podpis. 

Ko je ta listina prišla v roke 
ekscelenci, se je dogodilo tako, 
da je bil general kaj razburjen. 
Njegovega uradnika so ponoči 
zalotili brez dovoljenja in ga se-
veda naznanili. V resnici je bi-
la seveda ta zadeva tako malen-
kostna, da ne bi bila smela raz-
burjati tako slavnega generala: 
nastale pa so nadaljnje kompli-
kacije. Tehnično je bila ovadba 
Pravilna in v redu. Dejstvo pa 
je bilo, da je nek častnik na po-
velje krajevnega poveljnika ho-
dil z uro v rokah po temnih uli-
cah okoli divizij skega štaba in 
točno štiri minute po deseti uri 
zalotil narednika Rahn-a, ki se 
je vračal iz vojaškega doma. Se-
veda ga je častnik naznanil, 
častnik pa ni bil nikakor pomi-
slil, da se bosta v zadevo vme-
šala štabni narednik Pont in nad-
Poročnik Winfried, ki sta ne-
omajano verjela izpovedim svo-
jega moža. 

Tako je ekscelenca sicer pre-
jela o v a d b o proti naredniku 
Rahn-u, a seveda poleg tega tudi 
Popis vseh okoliščin, katere so 
bile po mnenju štaba pravi škan-
dal. Zato se je Lychow takoj 
odločil, da bo o tej smešni zade-
vi spregovoril resno besedo z 
r i t m o j s trom, von Brettschnei-
derjem. In čim hoče general go-

voriti z ritmojstrom, ki je sicer 
v očeh moštva mali bog, a v očeh 
generala le neznaten ilovnat ma-
likec, je tak razgovor navadno 
kaj mučen. Takoj nato je bilo 
predloženih generalu več oseb-
nih zadev, med temi tudi proš-
ii.i tt Tunuanskega, naj bi Jd-> 
nika Bjuševa, ki se je sedaj na-
hajal v rokah komandature, pri-
delilo za časa odsotnosti sodne-
ga sluge uradu divizijskega so-
dišča, a to z ozirom na to, da je 
smatral Posnansky za neobhod-
no potrebno, da z ozirom na pred-
stoječo ponovno razpravo jetni-
ka čim več opazuje. 

Seveda, ekscelenca je že po-
zabila tega Bjuševa, ali kakor 
mu je že ime. Nihče ne sme biti 
vsled tega presenečen, kajti ru-
ski ujetnik je bil tedaj manj va-
žen, nego pa bi bila uš, ki bi si 
slučajno izvolila generalov ovrat-
nik za bivališče. Par pripomb 
nadporočnika Winfrieda, ki je 
postopal s svojo običajno ženi-
jalnostjo po pisarni svojega stri-
ca, je zadostovalo, da mu je oži-
vil spomin: "O, to je oni, ki bi 
bil moral biti ustreljen, kajne?" 
je vprašal general. "Dovolj je 
dečko prebrisan, da se je še ob-
držal pri življenju, če ne bo iz-
gubil glave, se bo lahko še lepo 
izmazal." Winfried je pojas-
nil ekscelenci, da bi želel Posnan-
sky (Posnanskega pa je imel ge-
neral kaj rad), jetnika natanč-
no opazovati, vsaj dotlej dokler 
ne prispeta iz Navariskyja dva 
stražnika, ki bosta potrdila jet-
nikovo pravo istovetnost. Možu 
se sicer ne godi slabo v koman-
daturni ječi. Ker pa v resnici 
spada v delokrog divizije, bi bilo 
na mi-stu, da pfomaga slugom 
divizije, a ne "postopačem pri 
komandaturi." 

Ekscelenca von Lychow je se-
veda temu takoj pritrdil. Izgle-
dalo je, da je s tem zadeva reše-
na. Po izbornem kosilu — pr-
vovrstni kuhar častniške menze 
je pripravil juho iz govejih re-
pov, brž»lice s 'hrenom, krompir 
z zdravim rdečim vinom, nato 
cheshirskega sira, prave kave in 
francoskega konjaka — je dr. 
Posnansky še enkrat svetoval, 
naj bi si general ogledal jetni-
ka. Posnansky je navadno je-
del kot pravoveren Jud v neki 
judovski restavraciji, a je pri-
hajal v menzo le na črno kavo. 
Generalu je povedal, da visi jet-
nik kakor začarana duša med 
svojima dvema identitetama. Za-
menjal je Bjuševa s Paprotki-
nom, a vendar se ni vrnil k te-

mu še docela. Takih prizorov 
se ne vidi v Mervinsku vsak da.n 
— morebiti bo ekscelenci v za-
bavo. In tako se je imel Bjušev 
ob polpetih javiti v sobi za štab-
ne ordonance. 

"Vse zavisi od okolnosti," je 
dejal s v e t n i k Posnansky. "V 
prihodnjih dneh bosta našla ju-
naka iz Eberwalde svojo pot do 
nas. Težavno je, mislim, priti 
iz taborišča v Navariskyju do 
Mervinska, ako ni človek baš voj-
ni ujetnik, ki je ubežal in se nam 
skuša izogniti. Vendar moramo 
biti ob njih prihodu pripravlje-
ni. Mora pač prevladovati ozra-
čje neprisiljenosti, čim si bosti 
obe strani padli v objem. Ni mi 
treba omenjati, da se morajo se-
stati pred mojimi očmi i-n v nav-
zočnosti nekega mojega pomoč-
nika, ki ima izreden dar popiso-
vanja. Zato bi tudi hotel, da bi 
bil moz čez dan zaposlen okoli 
mojega urada. Vaša ekscelenca 
bo gotovo uvaževala moje vzro-
ke in če bosta oba moža; i? Eber-
walde-ja resnično potrdila isto-
vetnost Paprotkina, bomo z vso 
formalnostjo razveljavili obsod-
bo, poslali listine najvišjemu sod-
nemu dvoru, a moža bomo obdr-
žali še nadalje tu, dokler ne bodo 
ljudje v Bialystoku odločili, ka-
teri vojaški oblasti naj ga pre-
damo. Ker pa ne bi hotel s tem 
več nadlegovati vaše ekpcelen-
ce, bi vsekakor bil hvaležen, če 
bi zadevo mogli rešiti še danes." 

Tako se je dogodilo, da sta 
imela pruski general in ruski 
vojni ujetnik priliko okoli pete 
ure popoldne, da sta se preme-
rila. Korporala Sachta je zadel 
skoro mrtvoud, ko je vstopil v 
sobo — ne narednik ali pa urad-
nik sodišča, katerega je pričako-
val, da mu preda jetnika — pač 
pa velike in svetle epavlete pru-
skega generala. To je bilo huj-
še, nego da bi.ga poslali skozi 
žične ovire proti sovražniku. Pri-
hod generala je vedno pomenil 
nesrečo za tako ponižno bitje, 
kakor je bil korporal. Kljub te-
mu pa se je korporal Sacht, če-
ravno presenečenja1 še bled, po-
stavil strumno in javil: "En 
stražniki in en jetnik." 

Generalu je Sacht na prvi po-
gled ugajal. Vedel je nekoliko 
zgodovine domobranske kompa-
nije, ki je bila prideljena ko-
mandaturi, zato je Sachta vpra-
šal o njegovem službovanju na 
fronti, kje je bil ranjen, in tudi 
če je njegova kompanija prebi-
la vroče dneVe pred Verdunom. 
Mislil pa si je pri tem, da je bila 
bitka pri Verdunu pravcata bes-
nost in da bi jo bilo treba pre-
nehati že takoj po prvih petih 
dnevih. Seveda ni tega povedal, 
pač pa se je čudil, da nima kor-
poral Sacht v svoji gumbnici čr-
no-belega traku. Mar niso nje-
gove kompanije odlikovali. "Ne," 
je odvrnil Sacht. General pa je 
na skrivnem namežiknil svojemu 
adjutantu in nečaku, ki si je ta-
koj zapisal, da. mora korporal 

Sacht ob prvi priliki v spomin 
sestanka z ekscelenco dobiti red 
železnega križa. Pa tudi korpo-
poral Sacht je razumel: Baš te-
daj so delili red železnega krj-
ža kaj redko. Zato je vdarila 
rdečica zadovoljstva v njegova 
lica, ko si je mislil: "Zaslužil sem 
ga, vsakdo ga je zaslužil, ki je 
tičal v oni krvavi jami. Čerav-
no prihaja kasno in po nepravi 
poti, vendar bo železni križec. 
Zaslužil sem si ga in bom vsaj 
imel kaj pisati domov." 

Medtem si je ekscelenca ogle-
doval moža, ki bi bil za tako ne-
dolžno zvijačo kmalu ustreljen. 
Z naravno modrostjo priprostega 
kmeta je Griša takoj zapopadel, 
pred kom stoji. Na vsak način 
mora biti kak visok častnik, go-
tovo ne zdravnik, pač pa pravca-
ti general: pozdravil je genera-
la ruski: "Zdravstvuj čelaj va-
še pravadišenstvo!" 

"O tvoji zadevi so mi povedali 
vse," je dejal ekscelenca. "Dali 
si resnični Paprotkin, sinko, bo-
mo kmalu izvedeli," je pristavil 
dobrohotno. Medtem ko je tol-
mač prestavljal generalove be-
sede, sta ekscelenca in jetnik 
strmela z očmi. Dr. Posnansky 
je ugotovil, da so generalove oči 
iste barve kakor Grišine, kar je 
bilo vsekakor čudno naključje. 
Med Rusom in generalom se je 
stvorila tiha pogodba, globlja 
nego sta se je ona sama zaveda-
la. "Senfkejeve oči in postava!" 
je vzklikala Lychowa duša. V 
tem trenutku se je ekscelenca do-
mislil grenadirja Senfkeja, ki je 
bil njegov vodnik od onega dne, 
ko ga je privedel kot slugo v 
svojo hišo Waldemar von Ly-
chow, tedaj stotnik drugega pol-
ka cesarske straže. Kdo je na-
pravil Otonu von Lychowu, ki je 
bil sedaj general, prvo gugalni-

co? Kdo mu je napravil prvi 
lok? Na čegavih ramenih je ja-
hal z metlo v rokah, papirnato 
čelado na glavi in z materino 
največjo pokrovko kot ščitom v 
prvo bitko ? Kdo je poosebljal ide-
ale molčečnosti, zvestobe in sa-

A. Grdina„ 
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Otroci gredo v šolo! 
in treba jim je obleke in čevljev. Pri nas vam je m o fro če nakupiti 
vse potrebno po res IZREDNO NIZKIH CENAH. 

Razprodaja rujavih čevljev za dečke, zelo trpežnih, radi pomanj-
kanja prostora, 

prej $3.95, sedaj samo -$1.95 
Srajce za dečke, prej $1, sedaj samo. 5 9 ^ 
Nogavice za dečke in deklice od 1 5 ^ naprej 
Lepe oblekce za deklice od —59^ naprej 

Polna zaloga spodnjega perila za vso družino, kakor tudi obuvala 
ter drugih potrebščin. Se priporočam 

Anton Ogrin 
SLOVENSKA MODNA TROOVINA 

v Slovenskem Delavskem Domu na Waterloo Road 

grenadirja ,ozkih oči, ki so se 
svetlikale pod širokim čelom, 
grenadirja krepkih ličnih kosti, 
svetlih las. V izrazu svoje ne-
omajne poštenosti pa je ta Griša 
izgledal kakor grenadir Senfke, 
da, bil je prava njegova podoba. 
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Sedež v Cleveland-u, O., 6-103 St. Clair Avenue. 
Telephone: ENdicott 0886. 

Imenik gl. odbora za leta 1932-33-34. 
UPRAVNI ODBOR: 

Predsednik: FRANK CERNE, 6033 St. Clair Ave. 
I. podpred.: JOSEPH OKORN, 1096 E. 68th St. 
II. podpred.: JULIJA BREZOVAR, 1173 E. 60th St. 
III. podpred.: JOSEPH ROSA, 1824 Vine Ave. S. 

Canton, Ohio 
Ta jn ik : PRIMOŽ KOGOJ 6518 Edna Ave. 
Blagajnik: J E R N E J KNAUS, 1052 E. 62nd St. 
Zapisnikar: JAMES DEBEVEC 6117 St. Clair Ave. 

NADZORNI ODBOR: 
Predsednik: PRANK KACAR, 1233 Addison Rd. 
1. nadzor.: JOSEPH JARTZ, 1364 E. 43rd St. 
2. nadzor, : CECILIJA BRODNIK, 4502 W. 130th St. 
3. nadzor.: JOHN TRČEK. 15506 Holmes Ave. 
4. nadzor.: ALBINA POLJANC, 90 — 16th St., 

Barberton, Ohio 
FINANČNI ODBOR: 

Predsednik: FRANK M. JAKŠIC, 6111 St. Clair Ave. 
1. Finanč. : LEOPOLD KUSHLAN. SIS Ulmer Bid*. 
2. Finanč. : JOSEPH LEKAN, 3556 E. 80th St. 

POROTNI ODBOR: 
Predsednik: LOUIS BALANT, 1808 E. 32nd St., Lorain 
1. porotnik: LOUIS JERKIČ, 727 E. 157th St. 
2. porotnik: FRANK ZORIC, 6219 St. Clair Ave. 

GLAVNI ZDRAVNIK: 
DR. F. J . KERN. 6233 St. Clair Ave. 

GLASILO ZVEZE: 
AMERIŠKA DOMOVINA, 6117 St. Clair Ave. 

O. 

Vse denarne zadeve in s tvar i , ki se tičejo Upravnega 
odbora, n a j se pošilja na vrh. ta jnika. 

Vse pritožbine zadeve, ki jih je reSil dru&tveni po-
rotni odbor, se pošiljajo na predsednika porotnega odbora 
Louis Balant 1808 E. 32nd St., Lorain, O. 

Račun med krajevnimi društvi S. D. Zveze za 
mesec julij 1932 — Asesment št. 225 

Odrasli oddelek Mladinski oddelek 
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1 Slovenec $ 1,173.69 $ 451,00 538 $ 28.50 196 
2 Svobodomiselne Slovenke 329.45 1,381.64 212 9.15 62 
3 Slovan 178.17 24.00 94 3.30 22 
4 Sv, Ana 1,684.43 667.71 885 31.95 222 
5 Napredni Slovenci 337.17 51.00 151 6.90 46 
ti Slovenski Dom 454.80 168.36 251 16.05 118 

Novi Dom 139.27 190.50 71 5.25 35 
8 Kras 1,074.55 1,026.00 499 30.75 210 
9 Glas Clevelandskih Delavcev 539.88 994.00 248 13.05 88 

10 Mir 682.55 148.00 365 34.20 232 
11 Danica 311.30 172 13.50 90 
12 347.26 1,216.00 170 9.60 64 
14 Clevelandski Slovenci 389.25 168.50 168 10.50 70 
16 A. M. Slomšek 60.60 22.00 46 3.15 34 
17 France Prešeren 381.64 111.00 156 8.55 57 
18 Sv. Ciril in Metod 377.82 91.00 185 7.80 55 
20 Bled 547.82 193.00 296 31.05 207 
21 Ameriški Slovenci 367.42 238.00 173 12.60 98 
22 Collinwoodske Slovenke 335.96 378.71 178 15.75 103 
23 Združene Slovenke 184.81 25.00 88 6.15 41 
24 kra l j ica Miru 196.55 129.00 118 13.50 89 
25 Dom 183.48 28.00 100 14.55 101 
26 Soča 133.59 58 4.05 27 
27 Blejsko Jezero 627.40 135.00 287 17.40 117 
28 Majnik 183,90 14.00 90 16.05 107 
29 Euclid 170.90 281.93 91 5.40 40 
30 Triglav 101.53 75.00 46 3.15 21 
31 Warrensville 107.45 15.00 52 3.00 24 
32 Bratska Sloga 111.98 52 6.90 43 
33 Državljan 39.59 22 
34 Danica 146.75 138.00 69 9.45 62 
35 Valentin Vodnik 123.66 50.00 73 3.75 25 
36 S. Y. M. C 63.00 50 
37 Sv. Cecilija 318.65 1,367.57 166 7.65 56 
38 Martha Washington 141.26 14.00 75 .90 6 
39 Volga 28.65 52.15 •28 1.35 7 
40 Clairwood 103.28 62 1.50 10 
42 Slovenska Bistrica 180.12 80.00 96 4.65 39 
43 Sloga 99.68 22.00 19 1.35 9 
44 Slovenski Napredni Farmer 71.06 34 2.40 16 
45 Modern Crusaders 143.45 18.00 106 6.30 49 
46 Ju t ranja Zarja 86.19 54 1.35 9 
47 Magjc City Juniors 47.35 21 1.05 7 
48 Brooklyn 59.88 34 2.10 14 
49 Conneaut 48.40 20.00 26 2.85 19 
50 Naš Dom 135.84 63 7.20 47 
51 Eastern Star < 64.86 49 .15 1 
52 Massillon 22.74 56.00 12 1.95 13 
53 Golden Star 32.24 14.00 20 2.40 16 
54 Comets 28.45 18 .15 1 
55 Fresv, Srce Jezusovo 53.37 22.50 33 3.15 22 
56 Ilirija 64.1c 81.15 31 1.65 11 
57 Modern Knights | 29.64 16 

hvaljujem se vsem lokalnim li-
stom za pospešitev oglaševanja in 
člankov, kateri so bili priobčeni 
in naj iskrenejša hvala vsem do-
pisovalcem, posebno pa še ured-
ništvu Ameriške Domovine, kot 
glasilu S. D. Zveze. . 

Posebna zahvala vsem cenje-
nim bratom in sestram, kateri 
ste tako požrtvovalno pomagali 
na te j veliki prireditvi S. D. Zve-
ze. Zaslužili ste, da bi bila vaša 
imena priobčena v javnosti, da 
bi vas znalo članstvo S. D. Zveze 
ceniti, pa žal, nimam vseh imen 
in bilo bi vas veliko število. Za-
torej še enkrat vsem najiskre-
nejša zahvala za vaše trudapolno 
delo, katerega ste storili kot do-
bri in zvesti člani Slovenske Do-
brodelne Zveze, v korist cele or-
ganizacije. 

Da nam bo ta velika priredi-
tev ostala v t r a jnem spominu, so 
pa poskrbeli b r a t j e : John Bu-
kovnik, naš slovenski fotograf, 
starosta Slovencev Anton Grdi-
na in glavni ta jn ik Primož Ko-
goj, da bomo 6. novembra v SND 
zopet videli olimpijado, parado 
in vso vrtno veselico. Nikar ne 
zamudite te prilike, da boste zo-
pet lahko samega sebe videli v 
premikajočih slikah. 

Zatorej vas vabim že sedaj, da 
se v nedeljo 6. eptembra zopet 
vsi skupaj snidemo v Sloven-
skem narodnem domu na St. 
Clair Ave., stari in mladi, da se 
bolj spoznamo in delamo še na-
prej za v korist in povzdigo Slo-
venske Dobrodelne Zveze, živeli! 

Frank Cerne, 
glavni predsednik. 

o 
IZ URADA DR. FRANCE 

PREšERN, ŠT. 17 SDZ 

|$ 13,846.861$ 10,158.7217017| |$445.05|3058 

$913,953.58 Bilanca 30. junija 1932... 
Dohodki za mesec juli j 

Asesment! krajevnih društev $13,8.46.86 
Obresti bgnčnih vlog 187.51 
Obresti od posojil na posestvih 304.92 
Prošnje za nova posojila. 10.00 

Skupaj $14,349.29 
»Stroški za mesec juli j 

Za posmrtnine $4,350.00 
Bolniške podpore 4,788.72 
Za operacije 800.00 
Pokojnine in izredne .podpor« 140.00 
Uprava : 1,731.86 
U. S. Tax, 2.76— M,893.34 

S . D . Z . N e w s 

DETAILED~ACOTVT OF 
CHAMPIONSHIP GAME 

Preostanek v blagajni za mesec julij. 

Bilaifca 31. jul ja 1932 

2,4:55.95 

$916,409.53 

Primož Kogoj, tajnik. 

IZ URADA GL. PREDSEDNIKA S. D. ZVEZE 
V imenu glavnega odbora in v 

imenu vsega članstva Slovenske 
Dobrodelne Zveze, se najiskre-
rtejše zahvaljujem vsemu cenje-
nemu občinstvu za mnogobrojno 
udeležbo na prvi vrtni skupni ve-
selici in prvi olimpijadi, katero 
so priredila skupno angleško po-
slujoča društva S. D. Z. ,v tako 
velikem obsegu. 

V prvi vrsti čestitam ob ob-
enem se zahvaljujem centralne-
mu odboru angleško govorečih 
društev SDZ za požrtvovalnost 
in veliko delo, katerega ste sto-
rili za korist in procvit Sleveji-
ske Dobrodelne Zveze, posebno 
pa neumornemu, požrtvovalne-
mu predsedniku centralnega od-
bora, bratu Frank Surtzu. Za-

Članom in članicam društva 
France Prešeren št. 17 SDZ se 
naznanja, da so vljudno vabljeni 
na prihodnjo sejo, ki se bo vrši-
la 11. septembra v navadnih pro-
storih. Začetek seje je ob deve-
tih dopoldne. Na dnevnem redu 
je več važnih stvari, torej pridi-
te gotovo vsi. 

Dalje vas prosirii',' dži bolj red-
no plačujete asesment in o pra-
vem času, to je do 25. dne v me-
secu, Prosim vas, da me nikdar 
ne prosite, da bi jaz za vas za-
kledal, ker jaz nimam na razpo-
lago kake banke. V društvenem 
zapisniku imamo sklep seje, ki se 
glasi: "Kdor je brez sredstev, 
na j pride na sejo in prosi, da se 
založi zanj asesment." Upošte-
vaj te to lepo priliko, ki jo ima-
te. Kdor ne more plačati, si lah-
ko pomaga, da ne bo suspendi-
ran. Ako boste suspendirani, se 
ne jezite name, ker sem vas sus-
pendiral. Ker suspendirate se 
sami, ker nimate plačanega ases-
menta. Kot sem gori omenil, 
kdor ne more plačati asesmenta 
in če je v resnici potreben, na j 
prosi društvo, ki ima še lepo bla-
gajno, ker naši člani so bili var-
čni z blagajno v dobrih časih. Ni 
se razdajalo ali kake veselice na-
pravljalo. Vaša dolžnost pa je, 
bra t je in sestre, da tudi zana-
prej tako delamo in da pomaga-
mo samo takim Članom, ki so v 
resnici potrebni. 

Nadalje prosim vse one star-
še, ki ste mi obljubili, da boste 
upisali svoje otroke v mladinski 
oddelek našega društva, pa tega 
še do sedaj niste storili, da nikar 
ne odlašajte, kar ne veste, ka j se 
lahko pripeti. Glejte, da ne bo 
prepozno, ker nesreča nikdar ne 
počiva. Za male cente pa imate 
svoje otroke zavarovane pri do-
bri) domači organizaciji in to je 
Slovenska Dobrodelna Zveza. 

Z bratskim pozdravom, 

* " John Zalar, 
ta jnik društva št. 17 SDZ. 

Pristopajte~k~domači 
organizaciji, k S. D. Z. 

o-

.Delo ima rajše kot moža 
Katar ina Bijak, 7924 Kosciu-

sko Ave. je imela tri otroke, mo-
ža in dobro delo. Nj.en delodaja-
lec ji je rekel, da ne more imeti 
oboje; moža in delo, pa je pu-
stila moža in obdržala delo. Isto 
je potrdila pred sodnikom, ki je 
dovolil razporoko. Zakonca Bi-
jak sta prišla leta 1913 iz polj-
ske. 

First Inning 
CRUSADERSR—M. Valetic struck 

out. Yarm walked and was out steal-
ing, Strainic to F. Zupančič. V. Zim-
merman was safe on Peck's error and 
stole second. Simon tossed out O. 
Zimmerman. No runs, no hits, one 
error. 

CLAXRWOOD—Strainic singled to 
deep short. Peck flied to Trobentar. 
Hannah threw out F. Zupančič. Ul-
chakar struck out. No runs, no hits, 
no errors. 

Second Inning 
CRUSADERS—F. Zupančič threw 

out Hannah. Knaus walked. Muzic 
forced Knaus, Peck to F. Zupančič. 
Muzic second. Trobentar struck out. 
No runs, no hits, no errors. 

CLAIRWOOD — Kogoy tripled to 
right. Zust was safe a t first when 
Knaus dropped M. Valetic's throw, 
Kcgoy scoring. Muzic threw out Si-
mon. Frebar struck out. E. Zupančič 
flied to Trobentar. One run, One hit, 
one error. 

Third Inning-
CRUSADERS—S. Valetic fouled to 

Peck. Yanchar walked and stole sec-
ond. M. Valstic was out, Simon to 
Kogoy. Yanchar stole third, and 
when Strainic's throw got away from 
Peck, Yanchar scored. Yarm popped 
to F. Zupančič. One run, no hits, one 
error. 

CLAXRWOOD—Noyak struck out. 
Hannah tossed out Strainic. Peck 
struck out. No runs, no hits, no er-
rors. 

Fourth Inning 
CRUSADERS—V. Zimmerman lined 

to Peck. O. Zimmerman walked. F. 
Zupančič dropped Hannah 's liner, all 
runners were safe. Knaus singled to 
right, scoring O. Zimmerman and 
Hannah. Muzic flied to Prebar. Tro-
bentar struck out. Two runs, one hit, 
one error. 

CLAIRWOOD—F. Zupančič singled 
to right. On Ulchakar grounder, M. 
Valetic throw too late to second to 
force Zupančič and both runners 
were safe. M. Valetic fumbled Ko-
goy's grounder and the bases were 
filled. Zust struck out. Simon dou-
bled to center, scoring F. Zupančič 
and Ulchakar. Prebar bounced to M. 
Valetic, who threw to S. Valetic, get-
ting Kogoy a t home. E. Zupančič 
flied to Trobentar. Two runs, two 
hits, one error. 

F i f th Inning 
CRUSADERS—E. Zupančič backed 

for S. Valetic's pop fly. Yanchar sin-
gled through the box. M. Valetic 
beat out a hi t down third base line, 
but Yanchar was out trying for third, 
Kogoy to Peck. Yarm walked. V. 
Zimerman struck out. No runs, two 
hits, no errors. 

CLAIRWOOD—Novak struck out. 
Hannah tossQql out Strainic. Peck 
singled over third. F. Zupančič dou-
bled to centov and "when Peck fell in 
rounding third, 'he was out, Yarm to 
S. Valetic. No runs, two hits, no er-
rors. 

Sixth Inning 
CRUSADERS—Otto Z i m m e r m an 

popped to Kogoy. Hannah popped to 
Simon. Knaus singled to left, Muzic 
struck out. No runs, one hit, no er-
rors. 

CLAIRWOOD—Ulchakar doubled to 
center^ Kogoy struck out. Zust beat 
cutJ a. hi t to second, Ulchakar holding 
second. Simon and Prebar struck out. 
No. runs, two hits, no errors. 

Spvcjilli Inning 
CRUSADERS—Trobentar walked. S 

Valetic also walked. Zust replaced 
Simon on the mound, Simon going to 
left field. Yanchar walked and the 
bases were filled. M. Valetic bounded 
to Zust and Trobentar was out at the 
plate, Zust to Strainic. Yarm and V. 
Zimmerman struck out. No runs, no 
hits, no errors. 

CLAIRWOOD—E. Zupančič and No-
vak fanned. Strainic singled over 
third. Peck whiffed. No runs, one hit, 
no errors. 

Eighth Inning 
CRUSADERS—F. Zupančič threw 

out O. Zimmerman. Hannah tripled 
to deep left. Knaus grounded to 
Peck, whose throw to Strainic got 
Hannah. Muzic struck out. No runs, 
One hit, no errors. 

CLAIRWOOD—F. Zupančič was safe 
on M. Valetic's fumble. Ulchakar 
forced F. Zupančič, but he was safe 
at first when Knaus dropped O. Zim-
merman's threw. Hannah tossed out 
Kogcy. O. Zimmerman threw out 
Zust. No runs, no hits, two errors. 

Ninth Inning 
CRUSADERS — Trobentar walked 

and went to second on a wild pitch. 
S. Valetic walked. Trobentar, scored 
and S. Valetic went to third on two 
wild pitches. Yanchar struck out. M. 
Valetic walked. On a wild pitch, S. 
Valetic tried to score, but Strainic 
made a quick recovery of the ball, 
and threw to Zust for out. F. Zupan-
čič threw cut Yarm. One run, no 
hits, no errors. 

CLAIRWOOD—Simon struck out. 
Prebar popped to Knaus. E. Zupan-
čič lined to O. Zimmerman. No runs, 
no hits, no errors. 

o 
POPULARITY CONTEST ON 

A contest under the auspices of St. 
Christine's Guild to determine the most 
popular young lady in the parish is 
fully under way. The contestants are 
very busy selling tickets to ail tneir 
friends. 

The following have entered the con-
test and volunteered to work for the 
church: the Misses Mary Cinco, presi-
dent of the Young Ladies' Sodality, 
Alice Bradač, Stefanie Stefancic, Fran-
ces Mestek, Mary Primoznik, Frances 
Sokach and Antonia Stusek. 

The crowning of the "Popularity 
Queen of St. Christine's Church" will 
take place on Oct. 9. 

c x t x x x i x t t t t t t x t t t t t t ^ t t t t ^ 

FR. JAKLIČ: 

PEKLENA SVOBODA 
Povest o l jubljanski in ižanski 

revoluciji leta 1848 
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1 Društvo K r a s , št. 8 SDZ S 
I M A S E J O 

= jutri večer 
5 v Slovenskem Domu Holmes Av. = 
^i iuHii i imii i i i i i iHiui imii i i i iHii imii i iŠ? 

Tako, kakor so pisali časopisi, 
ki so jih prinesli z Dunaja, se 
je smelo pre j samo misliti. Kdor 
bi bil govoril tako, bi bil prišel 
v ječo. Sedaj j im ni bilo nič 
sveto. Vse so devali v nič. Mi-
nistre in vlado, policijo in posta-
vo, še vera j im ni bila prav in 
brez vsega spoštovanja so pisa-
li o cesarju, kakor da bi mogli 
živeti brez njega. 

Ko so pri vladi, katere pogla-
var je bil grof Welsersheimb, iz-
vedeli vse te stvari in jih tudi 
čitali, so pa izprevideli, zakaj že 
nekaj dni niso dobili nobenih 
uradnih poročil in navodil z Du-
naja, Vse niti, ki so se igrali z 
nitmi ,so bili razgnani na vse 
strani. Nobenega ministra ni 
bilo več na Dunaju. Metternicha 
je bil odslovil cesar, Sedlnicki, 
poveljnik dunajske policije, in 
drugi so pa bežali. Pregnala jih 
je ljudska nejevolja. Tresli so 
se za glave, ki jih je sukal vihar 
svobode, ki je pr ihajala med 
bliskom in treskom. 

"Sam cesar j e še na Dunaju!" 
In tisti, ki so že na večer pri-

hajali, so trdili — in sicer od-
ločno trdili, da je vse to od ce-
sar ja . 

"Sam cesar je svobodo razgla-
sil !" 

Deželni poglavar se je vzra-
vnal v sedlu in nategnil brzde. 
Zravnali so ?e njegovi " f an t j e " 
in šlo je od ust do ust, od hiše 
do hiše, čez ulice in trge, zašlo 
je v hrame in gortilne in udari-
lo v ušesa patriotom, v Kazini: 

"Svoboda je dana od cesarja/i 
Cesar jo je dal od se te ! Konsti-
tution! živio!" 

In jeknilo je na, vse s l ran i : 
"Slava milemu cesar ju!" 
In oči mladine ,so se iskrile, 

ganjeni starci so si brisali solze 
in hvaležni možje so se pozdrav-
ljali : 

"Bog živi Ferdinanda!" 
Za zahvalno mašo je bilo pre-

kesno tisti dan, zaradi tega se je 
porodila misel, da bi razsvetlili 
Ljubljano, da zažgo zunaj me-
sta kresove in priredijo v gleda-
lišču slavnostno predstavo v čast 
dobrotljivemu cesarju. In skle-
njeno je bilo, da bo vse gledali-
šče v lučeah znotraj in zunaj in 
bodo peli cesarsko pesem ne sa-
mo v uradnem jeziku in jeziku 
patriotov in oficirjev, temveč tu-
di tako, kakor govore zunaj v 
Krakovem in pri Božjem grobu, 
kakor ,&e pogovarja Ljubl jana 
ob semanjih dneh, kakor piše 
Bleiweis v Kmetijskih Novicah. 
Povabili so pevce iz Krakovega 
v gledališče. 

Pripravljal i so svetiljke in ku-
povali svečke. V gledališču je 
delalo vse, da se ozaljša in raz-
svetli kakor je mogoče, in oni, 
ki so mislili, da jih ne smejo po-
grešiti v gledališču ob proslavi 
cesarjevi, so urejevali pražnjo 
obleko. Vsi od vlade in sodnije, 
stari častniki, ki niso bili več za 
vojsko, oni "od stanu," korarj i , 
profesorji , trgovci in oni z ma-
gistrata, odličnejši domorodci, 
š tudent je gosposkega rodu, torej 
vse, kar je čutilo, da mora biti 
pri slavnosti, se je odpravljalo 
in njihove gospe so zbirale ble-
ščeče se nakit je in so hčerkam 
urejevale lase, da bodo vse dra-
žestnejše žele občudovanje ter 
budile želje in hrepenenje. 

Medtem, ko je hitela gospoda 
v gledališče, bližnji peš, oddalje-
ni v kočijah, je bilo pred magi-
stratom, pred frančiškani, pred 
pošto in pred gledališčem, na kri-
žišču ulic vse polno ljudi, glasnih 
in veselih, po cestah in ulicah je 
pa drevila in gostolela nemirna 
mladina. Nihče je ni opominjal, 
nihče svaril, zakaj^ svoboda je bi-
la, nobenega policaja ni bilo na 
spiegled, 'študenti se niso bali 
profesorjev• in vajenci ne moj-
strov, zakaj vse je bilo iz stare-
ga reda. 

"F ra jos t ! Svoboda! Konstitu-
tion! živio! živio!" 

V gručah so govorili glasno 
in brezobzirno, ljudem ni bila 
nobena reč več prav. Vse so de-
vali v nič. Všeč j im ni bila ne 
vlada ne postava. Oni, ki so ga 
imeli že preveč v glavi, so vpili: 
"Vse je treba pobiti!" 

Pred trgovino Hahn & Mally, 
ali kakor so se sporazumevali 
študentje, pred "Malim peteli-
nom," je bila gruča posebno ve-
lika, zakaj ondi je odpiral lju-
dem oči mlad Ljubljančan, ki je 
bil pravkar prispel z Dunaja in 
je vse videl, kar se je godilo na 
Dunaju tiste dni, ali pa je sli-
šal od ljudi, ki so bili sami nav-
zoči. £), kako so privzdigovali 
ušesa, ko j im je pravil, da so 
oboroženi študentje in delavci 
pognali policijo in vojaštvo, da 
ni nobene sablje več na Dunaju 
razen študentovske, da je drugo 
vse zbežalo, še bolj čudno se jim 
je pa zdelo, ko j im je zatrjeval, 
da drži cesar s študenti in de-
lavci in da jim ni branil, ko so 
iskali " f i r s ta" in "oberpolicaja," 
da bi ju obesili, živo jim je sli-
kal, kako jso potem šklepetala 
okna. in zvenčale šipe po tleh in 
kako je šlo vse na kose in na 
drobno, kar ni bilo iz kamna ali 
železa, kar je dosegla t rda de-
lavska pest. 

"F ra jos t ! " 

Policijske vojašnice in stražni-
ce kar nenadoma niso imelo oken 
in vra t ; koder so razkačeni de-
lavci slutili kakšno n j im neljubo 
oblast, pa je bilo po oknih in vra-
tih in so zdrobili opravo ali se je 
polastili in odnesli na vse vetro 
ve. Pokale so pa tudi šipe ka-
varn in gostiln, izložbena okna 
trgovin so šla v drobno, vdirali 
so vrata v prodajalne in jemali 
Dlago, kar je bilo komu všeč, in 
nihče se ni zmenil, da bi plačal, 
in tudi nikogar ni bilo, ki bi bra-
nil in ustavljal, da je šlo kakor 
plaz preko Dunaja. 

Metternich in drugi sq odnesli 
pete, toda svobodoželjno ljud-
stvo se je vendar znosilo nad nji-
mi. Kjerkoli so zasačili podobo 
Metternichovo ali katerega nje-
govih pomočnikov, pa je bilo po 
nje j . V hipu so ji raztegnili 
okvire in papirnati kosci so lete-
li po zraku ali se pa vili v pla-
menu. 

"Smrt rablju svobode!" 
V Ljubljani je pa podoba 

rabl ja svobode" aložno kukala 
pri "Malem petelinu" skozi od-
prta vrata na trg, ki j e bil poln 
j udi in poln svetlobe, Kjer je ki-

pelo navdušenje, k jer je svobod-
na beseda užigala in netila strast 
in klicala po maščevanju. 

In nekdo, ki je stal pred vrati 
prodajalne ter se radovedno ozrl 
vanjo, je opazil podobo, ki je vi-
sela na odličnem mestu v proda-
jalni, in je spoznal sliko Metter-
nichovo. Tedaj je nehote vzklik-
nil presenečen in ogorčen: 

"Lejte ga, kako nas gleda!" 
"Kdo? Kdo?" so vprašali bliže 

stoječi in zrli radovedno ogorče-
nega. 

Ta je pa pokazal s prstom v 
razsvetljeno prodajalno in pono-
vil poln gneva: 

"Lejte ga, r a b l j a Metter-
nicha!" 

Vsi so se ozrli t j a in opazili 
podobo, kakršno so lahko videli 
vsak hip, ki je pa sedaj povzro-
čila klice ogorčenja. Vsakovrst-
ni ostri vzkliki so se razlegnili 
in za odmev se je oglasilo: "Kje 
je Metternich? Dol z rabl jem!" 

Tedaj so najgorečnejši že silili 
skozi vra ta v prodajalno, zakaj 
vsak je hotel doseči rablja in mu 
pokazati jezo, ki je prihajala iz 
srca v pesti. 

(Dalje prihodnjič.) 

Moderno stanovanje 
obstoječe iz petih sob se da v na-
jem, s kopališčem, furnez na pre-
mog in plin, porč spredaj in za-
daj, klet, garaža, zgorej. Vse ja-
ko poceni. Vprašaj te na 6719 
Bonna Ave. (211) 

V najem 
se dajo 4 sobe, dve spalnici, ve-
liko podstrešje, klet sama zase in 
prost vhod. Odda se za malo 
ceno mali družini ali pečlarjem. 
Zglasite se na 5901 Prosser Ave. 

(Sept.8.10.13.15.17.) 

I T A L I A N 
L I N E 

S 

" I T A L I A " - " C O S U L I C H " 
1000 Chester Avenue 

Cleveland, O. 
Cherry 6575 

DIREKTNA ZVEZA V 

Trst in Dubrovnik 
Razkošni in ogromni parnikl. 
Od New Yorka do Trs ta 11 dni. 

PRIHODNJA PLOVBA: 
10. septembra Conte Grande 
17. septembra Augustus 
24. septembra Saturnia 

1. oktobra Roma 
8. oktobra Rex 

12. oktobra Vulcania 
ZNIŽANE CENE 

v eno stran in round trip 
Izborne udobnosti. 

Izvrstna kuhin ja 
Vprašaj te lokalnega agenta 

ali družbo 
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WILLIAM A. VIDMAR 
SLOVENSKI ODVETNIK 

212-214 Engineers Bldf . 
Tel. MAin 1195 
U R E i 9 do 8 

Pnndeljek, tnrek, četrtek 
od 6:30 do 8, in v 

soboto od 2 — 4, 6:30 — g 
18735 Chapman Ave. 
Tel. KEnmore 2307-M 

LED IN PREMOG 
TOON A POSTREŽBA 

JOSEPH KERN 
SLOVENSKI BAZVAŽALKO 

LEDU IN PREMOGA 
1191 E. 167th St. 

Pokličite! KEnmore O S I 

Dr. A. L. GARBAS 
SLOVENSKI 

zobozdravnik 
6411 St. Clair Avenue 

v Slov. Nar. Domu 
soba št. 10 

Tel. HEnderson 0919 

A. MALNAR 
Cement Works 

1119 Addison Rd. 
ENdicott 4371 

1 DOBER PREMOG! š> 
® Točna postrežba! ® 

(§> T h e H i l l C o a l C o . 
(§) 1261 MARQUETTE RD. V§) 

Stari Cimpermanovl prostori 
^ HEnderson 57»8 ^ 

^ FRANK ARKO, zastopnik @ 

MALI OGLASI 
Iz urada dr. Friendship Grove 

št. 125 
Vsem članicam se tem potom 

naznanja., da ste v nedeljo toč-
no ob 12:30 pri zbiranju pred 
Slov. Del. Domom na Waterloo 
Rd., da se skupno udeležimo ko-
rakanja ob priliki razvit ja za-
stave društva St. Clair Grove. 
Bedite točno na mestu. — M. 
D urn, tajnica.. 

BRUSS RADIO SERVICE 
6026 ST. CLAIR AVENUE 

ENdirott 4324 
Strokovnjaska popravila na vseh vrstah 

radio aparatov. Zmerne cene za garanti-
rano delo. Odprto od 9. z j u t r a j do S. 
zvečer. 

Nove garaže postavimo. 10x18 za $55, 
18x18 za $80. 

Nova vrata za garažo $5 par, 3 ply pa-
pir za na streho $1.25 rola. 

Liberty House Wrecking and 
Lumber Co. 

5327 St. Clair Ave. ENdicott 0642 

P R V I S L O V E N S K I 
P L U M B E R 

J . M O H A R 
6521 ST. CLAIR AVE. 

Če hočete delo p o c e n i In 
pošteno, pokličite mene. 

RAndolph 5188 
(Thn. r )n 

MACHINE SHOP 
Za izdelovanje iznajdb (tools) in vse, 

kar spada v to obrt, kakor tudi druga 
mehanična popravila po najnižj ih cepah. 
Se priporoča 

LUSTREK & PETSCHE 
1422 Larchmont Rd. off St. Clair 179th St. 

Tel. KEnmore 4116-W 
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DOUBLED MEMBERSHIP 
IN 1932 

This V That 
By SOPHIE KLEMEN 

Comets, No. 54 SDZ 

The S. D. Z. parade and 
Olympics have come and gone. 
Days to come will bring back 
memories of this great event. 

RECORD CROWD A T S. D. Z. O L Y M P I C S 
CRUSADERS BOWL 
OVER CLAIRWOODS 
AT S.D.Z. OLYMPICS 

The parade last Saturday 
was great. Every S. D. Z. lodge 
did their best and we congratu-
late the Modern Crusaders on 
their lovely float. No wonder 
it looked so nice, Joe Muzic was 
•the driver. 

The Eastern Stars also had 
several pretty decorated cars, 
Mickey's Ford, decorated in 
green and white also joined the 
rest, but the Eastern Stars' 
mascot was missing. 

And did you notice the sign 
on the Pucel girl's car? It 
read "bring back prosperity." 

One Ford in the parade sure-
ly attracted attention. The one 
Painted in black and red with 
the odd looking fenders. We 
also congratulate this owner on 
his novel idea. Another float 
that was very attractive was 
the car all decorated with flow-
ers and had three lovely young 
ladies seated in the back, 
dressed in the old fashioned 
full skirt, and they wore gray 
wigs and black ribbons around 
their necks. 

I must not forget to mention 
our Comet girls, who sat under 

•i a big beach umbrella, ajid wore 
bathing suits. The rain came 
in handy for these young la 
dies. 

Win 4 To 3 Tilt To Annex 
Mythical SDZ Indoor 

Crown 

For Sunday Olympic Day, we 
had visitors from all over Ohio. 
We were glad to see such a big 
crowd from Newburg and Bar-
berton. I'm sure the Barberton 
group had a good time. 

We wonder if Rudy, banjo 
Player and vice president of 
Magic City Juniors got his boil, 
while visiting Cleveland? 

The Clairwoods have mem-
bers who are mighty fine run-
ners, they came in first in the 
50-yard dash race and a Mod-
ern Crusaders came in second. 
Dorothy Strauss was the win-
der of the girls 50-yard dash 
and Miss Spehek of Collinwood 
came in second. 

The Modern Crusaders ana 
the Clairwoods played their 
game at Pintar's farm, despite 
hte fact that the field was 
muddy, with the Crusaders 
nosing out the Clairwoods by a 
4 to 3 score, thereby winning 
the S. D. Z. championship for 
1932.' 

The Clairwoods scored first 
when Kogoy tripled to right to 
start the second frame. Zust 
was safe on first when Knaus 
dropped M. Valetic's throw, 
while Kogoy scored from third. 

In the third, the Crusaders 
tied the score as J. Yanchar 
walked, stole second and third, 
and scored when Strainic's 
throw got away from Peck. 

After V. Zimmerman was out 
in the fourth for the Crusad-
ers, 0. Zimmerman walked. 
Hannah then lined to F. Zupan-
čič and with an easy double 
lilay in sight, F. Zupančič 
dropped the ball and both run-
ners were safe. Knaus then 
singled to right, scoring both 
0. Zimmerman and Hannah. 

In their half of the fourth, 
the Clairwoods filled the bases 
on a single, a fielder's choice 
and an error and tied the score, 
when Simon doubled to center, 
scoring both runners. 

The Clairwoods lost a good 
chance to tally in the f i f th , 
when Peck slipped and fell as 
he was rounding third, follow-
ing his single and F. Zupancic's 
double to deep center. 

After Simon hurt his hand 
in the seventh, he was replaced 
on the mound by Zust, who did 
a wonderful job of relief hurl-
ing for two innings only to 
completely lose control in the 
ninth inning. 

The Crusaders did not need 
any hits to score in the ninth 
to win, as Zust walked two men 
to start the inning, and then 
threw two wild pitches, letting 
Trobentar score the winning 

Jxist Ttvo WeeK* to Go! 
THE S. D. Z. ELECTION CAMPAIGN IS RAPIDLY DRAW-

ING TO CLOSE. 
ONLY TWO MORE WEEKS TO GO, AND THEN THE FIRST 

PRESIDENT OF S. D. Z. WILL BE ANNOUNCED. 
WILL YOUR LODGE REPRESENTATIVE BE THE WIN-

NER? 
WILL IT BE YOUR FAULT IF HE ISN'T? 
HAVE YOU OBTAINED YOUR NEW MEMBER YET? 
ARE YOU IN LINE FOR ELECTION? 
ARE YOU GOING TO WIN ONE OF THE ATTRACTIVE 

PRIZES? 
JUST TWO MORE WEEKS TO GO. 
JUST TIME FOR A WHIRLWIND FINISH. 
LET'S GO! 

CRUSADERS'FLOAT 
TAKES FIRST IN 
OLYMPIC PARADE 

Forty Cars P a r a d e Thru 
Collinwood and St. 

Clair Ave. 
The prize for the best float 

in the parade, held last Satur-
day evening, to ballyhoo the S. 
D. Z. Olympics, goes to the 
Modern Crusaders' entry. 

Two weeks in the^ building, 
the float was undoubtedly the 

CAMPAIGN FACTS 
NAME: The campaign will be known as the Essdeezee 

election campaign. 
DATE: Campaign opens at sunrise, April 1, and closes 

midnight, Sept. 30. 
OBJECT: The object of the campaign is to get one new 

member for every old member. 
CANDIDATES: The president of each English-conducted 

lodge is a candidate for the presidency of Essdeezee. 
The other officers of each lodge are candidates for gov-
ernor of their state. 
All members are candidates for mayor of their city. 

VOTING: Voting is done by enlisting new members. Each 
new member entitles a lodge to a number of votes, 
depending upon quota. 

BALLOTS: Each new member has the voting power of 
three ballots. One for mayor for the member introducing 
the new one. One for governor and one for president. 

CAMPAIGN REPORTS: Campaign reports made out by 
the secretary or campaign manager should be in the 
Election Headquarters every Monday of the campaign 
by noon. 

COMPLETE 4 EVENTS 
BEFORE RAIN HALTS 
OLYMPIC TRACK MEET 

(More SDZ News Page 4) 

SUCCESS OF INITIAL VENTURE 
ASSURES CENTRAL COMMITIEE 

Of SUPPORT TOR NEXT YEAR 
Threatening Weather Holds Down Crowd, While 

Sudden Shower Curtails Field Events; to 
Hold 1933 Olympics on July 4 

Attracting one of the largest crowds in the history of the 
community, the S. D. Z. Olympics, held at Pintar's Farm last 
Sunday, goes down in the annals of the Slovenian Mutual Ben-
efit Association as one of its mos toutstanding achievements 
and triumphs. 

Despite constantly threaten-

Thc older men took over the 
younger group in the tug-of-
War. And we hope the winner 
c f that beautiful rolling pin 
Will be able to make use of i* 
sometime in the future. 

MODERN KNIGHTS IN 
6-5 LOSS AT HANDS 

OF CRUSADER NINE 

In the m o r n i n g baseball 
Same, the Modern Crusaders 
beat the Clairwood team, and 
while they were struggling for 
the championship the Eastern 
Stars were playing the Holy 
Name team. Too bad the Star? 
tost, the score being 7 to 2. We 
hope to see a game between the j 
Stars and Crusaders soon. 

Now let us remind you of 
the Comets Social again, that is 
! '°ing to be held at Spelko Gar-
"tons, St. Clair Ave., Sept. 12. 
Let's see some of the lively 
^arberton group there, too, 
that evening. 

o 

Have you t a l k e d to your 
intend about joining SDZ yet? 
Remember it's up to you to get 
° ne new member this year. 

o 
Jt- an asset to your lodge not a 

habilitv 

run. 
Although the Modern Crus-

aders were outhit, 9 to 5, the 
12 base on balls, allowed by the 
two Clairwood pitchers enabled 
the Crusaders to have men in 
scoring positions often. 

MODERN CRUSADERS, NO. 45 
AB R H O A E 

M. Valetic, 3b 4 0 1 0 1 2 
Yarm, cf 3 0 0 0 1 0 
V. Zimmerman, If .... 4 0 0 0 0 0 
O. Zimmerman, 2b .... 3 1 0 2 1 0 
Hannah, p 4 1 1 0 3 0 
Knaus, lb 3 0 2 8 0 2 
Muzic, ss 4 0 0 0 1 0 
Trobentar, rs 2 1 0 3 0 0 
S. Valetic, c 2 0 0 14 2 0 
Yanchar, rf 2 1 1 0 0 0 

Totals 31 4 5 27 9 4 

CLAIRWOODS, NO. 40 
A B R H O A E 

Strainic. c 4 0 2 11 1 0 
Peek. 3b 4 0 1 3 2 2 
F. Zupančič 2b 4 1 2 2 3 1 
Ulchakar, rs 4 1 1 0 0 0 
Kcgoy, lb 4 1 1 6 1 0 
Zust, l f -p 4 0 1 2 1 0 
Eimcn, p-lf 4 0 1 1 1 0 
Prebar, rf 4 0 0 0 0 0 
E. Zupančič, ss 4 0 0 1 0 0 
Novak, cf 3 0 0 0 0 0 

Totals :. 39 3 9 27 9 3 

Crusadsrs 0 0 1 2 0 0 0 0 1—4 
Clairwoods 01 0 1 0 0 0 0 0 — 3 

Two-base hits: Simon, P. ZupanCic, 
Ulchakar. Three-base hits: Hannah, 
Kcgoy. Stolen bases: Crusaders 4, 
Clairwoods 1. Left on bases: Crusad-
ers 11, Clairwoods 9. Base on ablls: 
Off Simon 8, off Zust 4. Wild pitches 
Zust 5. Struck out: By Hannah 13, 
by Simon 5, by Zust 4. Hits off Si-
men 5 in 8 innings; off Zust 1 in 3 
innings. Losing pitcher Zust. Um-

. pires Jare at plate, Jaksic on bases, 
Scorer: Kogoy. 

Despite the threatening and 
inclement weather conditions, a. 
crowd conservatively estimated 
at 4,000, attended the S. D. Z. 
Olympics last Sunday afternoon 
at Pintar's Farm. Climatic con-
ditions, h o w e v e r , failed to 
daunt the entrants in the vari-
ous events and the majority of 
the races were run off. 

In _the tug-of-war, the Slo-
venec Lodge No. 1 defeated the 
Slovenian Young Men's Club, 
No. 36. The battle was a case 
of the old timers clashing with 
the young bloods of the organ-
ization. 

Ernie Surtz, who achieved 
state-wide attention as a mem-
ber of the East Tech champion-
ship track squad came in first 
in the 50-yard dash. Ernie, 
racing under the Clairwood col-
ors was clocked at 5:4. Some 
dispute arose as to who fin-
ished second. Officially, Jim 
Hočevar was runner up but 
movies, taken of the race, may 
show that Johnny Strainic of 
the Clairwoods was second, or 
possibly the winner, so close 
was the blanket finish. 

Before they met the Clair-
woods last Sunday for the SDZ 
1932 title, which they copped, 
the Modern Crusaders were 
forced to dispose of the Modern 
Knights last Thursday evening. 
They tuned down the Knights 
to a 6 to 5 decision. 

Home runs spelled defeat for 
the Knightsmen as Yarm and 
Otto Zimmerman tallied one 
apiece for the winners. S, Hal-
winke belted a four-bagger for 
his outfit. 

The Knights started out to 
make things hot for their ad-
versaries as they opened hos-
tilities with four runs in the 
first frame. Undaunted by the 
early rally, the Crusaders over-
came this tremendous lead to 
capture the right to face the 
Clairwoods and win the gonfal-
lon. 

Skufca and Jenko, of the vic-
tims, were the only hitsmiths 
to garner two blows. 

MODERN CRUSADEERS, NO. 45 
AB R H O A E 

M. Valetic, rs 3 2 1 4 0 0 
V. Zimmerman, If .... 3 1 1 1 0 0 
O. Zimmerman, 2b .... 4 1 1 3 0 0 
Fuller, 3b 4 0 0 4 1 0 
Yarm, cf 3 1 i i o 1 
Hannah, p 4 0 1 0 0 0 
Knaus, lb 4 0 1 5 1 0 
S. Valetic, c 4 0 0 7 0 0 
Muzic, ss 3 0 0 0 2 0 
Yanchar, rf 1 1 0 2 0 0 

Totals 33 6 6 27 4 1 
MODERN KNIGHTS, NO. 57 

AB R H O A E 
Mccilnikar, rf 3 1 1 3 0 0 
Jenko, ss 4 1 2 1 4 0 
Orassem, cf 4 1 l i o 0 
J. Halivinko, If 4 1 1 0 0 0 
Janchar , c 4 0 0 5 0 1 
H. Stupica, 3b 4 0 0 3 0 0 
L. Stupica, rs 4 0 1 2 0 0 
Skufca, 2b 4 0 2 0 2 0 
Fix, lb 4 0 0 11 0 1 
S. Halivinko, p 3 1 2 0 4 0 

most outstanding in the parade 
of some 40 cars as they passed 
through the Euclid, Collinwood 
and the St. Clair districts. 

The Modern Crusaders entry 
was a creation of vari-colored 
crepe paper and harmoniously 
blended in a particularly strik-
ing and effective manner. The 
float was built along the lines 
of a locomotive which same ef-
fect was carried to the plat-
form, built over the tonneau of 
the automobile, and which left 
only the drivers head visible, 
and e x t e n d e d down to six 
inches from the ground. Par-
ticularly noteworthy is that the 
float was so b e a u t i f u l l y 
trimmed without a single flow-
er to grace the machine. Large 
cutout letters spelling "Modern 
Crusaders" and "SDZ" were 
displayed along the side and 
rear of the platform. 

Another beautiful entry in 
the procession was that con-
tributed by the Martha Wash-
ingtons. The float was entirely 
decorated with f l o w e r s and 
highlighted by a large floral 
American flag which covered 
the entire rear of the car. In 
the tonneau, young ladies fur-
ther carried out the Martha 
Washington theme with their 
most attractive colonial cos-
tumes. 

The prize awarded the Crus-
aders for their float was a five-
dollar gold piece. 

E A S T E R N S T A R S 
PLAY SUNDAY 

Modern Knight 
Flashes 

The rolling pin throw was 
won by Miss Rose Planinsek of 
the Collinwoodske Slovenke, No. 
22. Miss Planinsek was award-
ad a beautifully studded roll-
ing pin for compiling seven 
points. Miss Mary Koshel Jr. 
of the Clairwoods, No. 40 with 
six points was second. A half 
dozen entries were tied for 
third. 

Dorothy Strauss, unattached, 
a protege of Stella Walsh, won 
the girls' 50-yard dash, going 
the distance in 6:4 seconds. 
She was followed across the 
finish line by Miss Spehek and 
Ann Somrak. 

The remainder of those races 
not run off, will in all probabil-
ity be staged at Gordon Park 
in the near future. 

By SMILES 
"Rain, rain, go away." Why, 

the morning of Olympic day, 
didn't we all sing that piece, 
and probably we wouldn't have 
had any rain. Of course, we all 
had a grand old time. Dust 
was certainly flying around on 
the dance floor when a polka or 
a very fast Foxt Trot was 
played. 

"R e d" Brancel's R h y t h m 
Rioters know how to crack 
their tunes. 

Congratulations Modern Crus-
aders! The 1932 SDZ baseball 
champs defeated the Clair-
woods, 4 to 3 last Sunday at 
Pintar's Farm. The Modern 
Crusaders also defeated the 
Modern Knights, 6 to 5 last 
Thursday. 

All the members of the vari-
ous committees worked very 
hard on our big day at Pintar's 
with Popeye having the best 
job of them all, behind the bar, 
But it didn't do him any good, 
Fay was shouting so loud sell-
ing. They a l m o s t started 
the audience got tired of listen-
ing. They also almost started 
to shout "tickets for sale here, 
pennny apiece." 

Last Saturday, the parade 
was very large. The Comets 
girls, d r e s s e d in swimming 
suits, and different lodges had 
floats entered. The Modern 
Crusaders and the Clairwoods 
had some old flivvers in the 
parade, and the Eastern Stars 
were also represented. There 
were plenty of sirens, noise-
makers, etc. 

They all had a nice long ride 
when they went to Barberton 
last Wednesday. Representing 
the group were the Clairwoods, 
Eastern Stars, Modern Crusad-
ers and Modern Knights. 

Mr. Frank M. Surtz is still 
telling that story of "Not too 
slow or they'll get suspicious'" 
or "Not too fast, they'll put 
you in." Mickey loves vaca-
tions, the kind he had about 
four weeks ago, as he explained 
it in Barberton, while visiting. 
It looks like Stanley and Ed- ' 
die were lonesome last week 
when going home, they sang 
all the way. One of the par-
ticular songs they sang often 
was, "I'm Alone Because I Love 
You." 

P o p e y e and the Eastern 
Stars made the rolling pin dum-
my for the contest in the Olym-
pics. 

Are there any more Pep 
Nights around, so that Fay, M. 
K. member can have her heels 
taken off or have someone kick 
them off for her? I'll say, 
plenty of them for the rest of 
the year, according to what 

The Eastern Star baseball 
team will play the Spartans 
Sunday morning at 10 o'clock, 
at Novinc's field, which is lo-
cated at St. Clair Ave. and E. 
165th St. 

The Stars lost a game last 
Sunday to the Holy Name team 
who has the lead in the Inter-
lodge B League. If the Stars 
win Sunday, they are to meet 
the Holy Name's in a three-
game series to decide the cham-
pionship. So come on S. D. Z., 
help us win! 

o -

S. Y. M. C. LOSE 

The Orels dropped the S. Y. M. C. 
out of the Interlodge A championship 
race last Friday by edging out their 
arch rivals, 2 to 1. It was a fast tilt, 
being completed in less than an hour. 

Scoring in the first inning, the Young 
Men were helpless after that and 
couldn't tally another run against 
"Iggy" Jeraya. 

Zabukovec was the batting luminary 
for the victors as he banged out a 
double and two singles for a perfect 
day at bat. The S. D. Z. nine collected 
but five hits, while the Orel men re-
ceived eight from Frank Yerse. 

R H E 
Orels 0 1 0 1 0 0 0 0 0—2 8 2 
S. Y. M. C 1 0 0 0 0 0 0 0 0 — 1 5 0 

Batteries—Jeray and J. Kostansek; 
Yerse and Prebles. 

o 

Have you obtained your new 
lodge member yet? 

Totals 38 5 11*26 10 2 
»Muzic hit by battod ball. 
Modern Crusaders 0 1 2 0 3 0 0 0 0—6 
Modern Knights 4 0 0 1 0 0 0 0 0 — 5 

Two-base hits: Mocilnikar, Knaus. 
Home runs: S. Halivinko, Yarm, O. 
Zimmerman. Base on balls: Off S. 
Halivinko 5, off Hannah 1. s t ruck 
out: By S. Halivinko 4, by Hannah 
7. Umpires: Jarc and Vidmar. Scor-
cr: Kogoy. 

o — — — 

When sick, send notice to 
that effect to your lodge sec-
retary immediately. 

ing w e a t h e r , an estimated 
crowd of 4,000 thronged to the 
scene of the meet and watched 
with avid interest the large 
program of the day unfold it-
self. Most unfortunately, how-
ever, the threatening rain final-
ly did come, and though but a 
brief shower, it was sufficient 
to render the field and track 
unfit for fur ther competition, 
and more than half the events 
had to be called off. 

But old Jupiter Pluvius failed 
to dampen the spirit and en-
thusiasm of the guests arid 
they continued to enjoy them-
selves until late in the evening 
when they returned home tired, 
disheveled and somewhat mud-
dy though feeling quite recom-
pensed for their trip to and 
from the farm. 

The interest shown in the 
curtailed a t h e l e t i c program 
proved quite definitely that the 
Central Committee, represent-
ing the E n g 1 i s h-conducted 
lodges of the Slovenian Mutual 
Benefit Association, has opened 
a new entertainment field in 
the community which is bound 
to meet with ever-increasing 
approval in the future. To this 
end, the Central Committee, 
sponsors of this first S. I). Z. 
Olympics, is already laying 
plans for a similar event next 
year. 

The tentative date proposed 
for the 1933 Olympics is July 
4th, with a possibility that it 
may be made into a two-day 
celebration in order that a 
greater and more complete ath-
letic program may be outlined 
for the Olympics. In the event 
that the field day is held on 
the Fourth of July, a gigantic 
fire works display will be 
staged in the evening as one 
of the feature attractions. 

Returning to Sunday's affair, 
the committee is trying to 
make arrangements whereby 
the events called off can be 
held in the near fu ture so that 
the winner of the meet can be 
d e t e r m i n e d and the trophy 
awarded. The lateness of the 
season is against them, how-
ever, and the bugaboo of bad 
weather may render such a 
procedure impossible. 

But whether these events are 
run off or not, the 1932 SDZ 
Olympics are definitely stamped 
with the label, "SUCCESS!" 

Heinie Martin said at the Geo. 
Washington, SSCU meeting last 
Friday at Slovenian National 
Home. 

Save your pennies for next 
year's Olympics. You'll prob-
ably need them for the dance. 

Don't forget the social at 
Spelko's Monday, Sept. 12, giv-
en by the Comets, Nominal 
prices will be charged for all 
the refreshments; served at the 
affair. 



By BILLY TOFANT 

Del Young's McWilliams Surveyors 
still remained in the running for the 
Class A cup by defeat ing the Rotbarl 
Bros. Jewelers , 11 to 3, last Sunday at 
Gordon Park. Lefty Neuman and Buck 
Lamme, with two hits apiece, led thc-
Surveyors ' offensive. Billy Ayres and 
Kline sparkled for the losers. 

The Fisher FOods-Pennzoil f racas a< 
Brookside Stadium was halted in the 
second inning by ol' Jupe Pluvius with 
the Oilmen holding a 1 to 0 lead. 

Coming through with hits in the 
pinches, the Haber Auto Wreckers 
copped the Class B first division title 
by edging the Detroit-117th Merchants, 
5 to 4. Rudy Grum held the Merchants 
to five hits. Danny Pavlovic, Adam 
Berens and Wes Sliter sparkled with 
the stick for the Wreckers. Joey Ko-
sha r laced out a double and two singles 
in three trips to the plate for the Mer-
chants . 

Chris ty Ba f f a limited the H. & S 
Bakers of Sandusky to six bingles as 
the Brazis Bros, annexed a 2 to 1 vic-
tory there last Sunday. 

Rain cut short the Mavec Decorators-
Ejbl Drug tilt, with both teams tied at 
4-all. A replay will be necessary. 

Heinie Laurich, fleet-footed short-
stop of the St. Benedicts, blasted ou! 
two line singles, but the Saints were 
dropped by the Verhovay Aid Associa 
tion, 5 to 2, in a C clash. 

Led by the powerful bludgeons of 
Babe Kobe, Lou Zaletel and "Suggy" 
Zupančič, Charley Saxe's Yankees 
eliminated the Merle Owens Funeral 
Homes f rom the Class D scramble by 
a 4 to 3 score. Babe and "Suggy' ' 
pounded out homers, while Zaletel con-
nected for a triple. 

First Sacker Pausic 's homer in the 
ninth enabled the Quality Pies to nose 
out the Waterloo Battery Service nine, 
9 to 8, in an E battle. 

Pushing a'cross a tally in the ninth, 
the Cuyahoga Truckers finally subdued 
the Cornelia Sports, 2 to 1, in a major 
indoor tussle last Sunday at Gordon 
Park. Chonko and Ciancola starred at 
bat for the Truckers. Tony Melbar 
laced out a double for the losers. The 
defeat relegates the Cornelias to the 
second division. 

Al Mlinar, southpaw ace of Doik No-
vario 's Quaker Sugars , fanned 17 bats-
men last Sunday at Youngstown as the 
Sugars gave the Idora Parks there a 
2 to 1 lacing. 

SODJA, PODPADEC TWINS WITH R K O 
BENEFIT SHOW TO 
BE HELD BY LOCAL 
MAGICIAN SOCIETY 

U n i t e d L o d g e s Of St. 
Vitus Sponsor 

Program 

FOR NEW CHURCH 

Slovenian Home Scene Of 
Affair Sunday 

Oct. 9 
Mystery, trickery and "witchcraft— 

with all the attending hob-goblins, 
witches, black cats and ethereal spirits 
—will hold sway at the Slovenian Na-
tional Home, St. Clair Ave., when the 
Cleveland Assembly of the Society of 
American Magicians stages a monster 
performance there Sunday evening, 
Oct. 9. 

The presentation is being made un-
der the auspices of the United Lodges 
of St. Vitus' Church and is for the ben-
efit of the new church, soon to be 
thrown open to the public. 

The show, which is under the direc-
tion of John J. Grdina, will see some 
dozen of Ohio's best magicians take 
the stage to offer only the best of their 
larfje repertoire of mystifying tricks. 

Dancing handkerchiefs , magic wands, 
flying cards, mysterious fans, phantom 
ropes, vanishing balls will whisk mer-
rily across the footlights as the talents 
of these master exponents of the art 
of legerdemaine combine to offer the 
patrons one of the most mystifying and 
amusing evenings they have ever had 
the opportunity of enjoying. 

SLOVENIAN A. C. NEAR 
N1LES CHAMPIONSHIP 

The Slovenian A. C.'s of Niles, O., 
have to play one more game before they 
become the 1932 champions of the Fun 
and Fumble League of that city. This 
tilt marks the final game on the current 
schedule and will undoubtedly attract 
much attention. 

Incidentally, the club announces its 
second dance of the year, which is to be 
held Friday, Sept. 16. The proceeds 
made from the f irst dance, which was 
a financial as well as a socal success, 
and everything to be made on the com-
ing hop will go toward buying uniforms 
for the 1933 team. 

A prize waltz contest, with awards 
going to the adjudged winners, will fea-
ture the dance. Everyone is welcomed 
to attend the dance, which is to be 

J staged at the Niles Times Hall. 

MAGIC ARTISTS PERFORM 

Someone o n c e said 
that you should believe 
only 50 per cent of what 
you hear and 90 per cent 
of what you see. That 
other 10 per cent must 
refer to the monster 
benefit magical show 
being presented at the 
S l o v e n i a n National 
Home Sunday, Oct. 9. 

In that instance, you 
can't believe anything 
you hear or see, for the 
boys are out to fool you! 

INTERLODGE "A" STANDINGS 
STANDINGS 

G W L Pet. 
Pioneers 11 9 2 .818 
Orels 12 7 5 .583 
George Washington 11 6 5 .545 
S. Y. M. C 12 5 7 .416 
Betsy Ross 12 2 10 .166 

BATTING AVERAGES 
G AB R H 2B 3B HR Pet. 

Orels .... 12 457 69 123 22 7 5 .269 
G. W 10 365 49 86 14 2 5 .238 
Pioneers 11 400 72 90 19 9 10 .225 
S.Y.M.C. 12 403 37 79 22 3 3 .172 
B. Ross. 12 377 27 62 15 4 3 .165 

Pioneers, champions of 1932, fin-
ished the preliminary round on top of 
the percentage s tandings with nine 
wins and two losses for an .818 mark. 
The Orels, in second placae, and the 
George Washingtons, in third, will play 
one game to determine who is going 
to play the Pioneers in a three-game 
post-season series for the 1932 Inter-
lodge crown. , 

The S. Y. M. C. and Betsy Ross Flag-
makers have been eliminated from fur -
ther competition. 

Tony Kubilus, George Washingtons, 
collected 17 hits in 38 times at bat to 
lead the sluggers in average with a .447 

total. Lefty Hoffer , Betsy Ross, 
pressed him for the honors by virtue 
of his .434. 

Although producing the most hits, 
18, J. Kostansek finished in the place 
position, as he was at bat 48 times. 

The Orels and George Washingtons 
will fight it out Sunday, Sept. 11, for 
the right to meet the Pioneers in a 
three-game series for the Interlodge A 
chaampionship. The game is sched-
uled to get under way at 2 p. m. and 
will be staged at Gordon Park No. 4. 

In the final s tandings the Orels fin-
ished in second place, a half game in 
front of the Tree Choppers. 

ZAVASKY,KOPINS'K 
UNITED LABOR DAY 
INWASHINGTON,PA. 
N e w l y w e d s To M a k e 

Their Home In 
Cleveland 

ELABORATE AFFAIR 

BATTING AVERAGES 
Player—Team 

r. Kubilus, George Washingtons 
Hoffer, Betsy Ross 

J. Kostansek, Orels 
D. Pavlovic, Pioneers 
Orazem, Orels 
Skufca, George Washingtons 
Kuhel, Betsy Ross 
Tekavec, S. Y. M. C 
Secolic, S. Y. M. C 
Fabian, George Washingtons 
Zupanic, S. Y. M. C 
Jeray, Ore'.s 
Korošec, Betsy Ross 
Sodja, Orels 

G AB R H 2B 3B HR Pet. 
10 38 9 17 2 0 1 .447 
6 23 4 10 1 0 1 .434 

12 48 6 18 2 0 0 .375 
11 35 8- 13 4 0 0 .371 
12 47 12 17 4 1 0 .362 
5 17 2 6 0 0 0 .353 
9 32 5. 11 3 0 1 .344 

12 6 14 3 0 0 .341 
3 6 1 2 0 0 0 .333 
9 33 9 11 2 0 0 .333 

10 34 6 11 4 0 2 .323 
10 32 7. 10 3 0 0 .312 
5 16 0 5 0 0 0 .312 
8 30 3 9 1 0 0 .300 

TREE CHOPPERS 
HOLD FALL HOP 

THIS SATURDAY 

NATIONAL AIR RACES MAKE BIG 
HIT WITH A. H. J. SPORTS EDITOR 

By EDDIE KOVACIC 
Sports Editor 

It was a beaut i ful af ternoon last 
Thursday and this scrivener was in-
vited to attend the National Air Races 
and be the guest of Mr. George Stevens, 
contest committeeman, licensed pilot, 
army aviator during the late World 
War and present-day theater manager. 
As this was my golden opportunity to 
witness 4he internationally fafnous 
event for the f irst time, the invitation 
was gladly accepted without due coax-
ing. 

We arrived at the airport about 12:30 
p. m. and immediately proceeded into 
the timing and judges' stand. From 
then on the af ternoon was spent view-
ing one thrilling event a f ter another 
with nary an idle moment during the 
ent i re schedule. 

One of the outstanding highlights 
was an introduction to A1 Williams, 
captain of the Marine Air Corps. A1 
was going to attempt a novel stunt 
very shortly and this is what followed: 

"You know, I have been flying for 
many years and am always interested 
in trying to find out something new. 
Today 1 am going to stunt in my plane 
and attempt to give a description of my 
flight by means of a microphone hooked 
up in my plane which will carry my 
voice into the s tands through the loud-
speakers . Moving picture companies 
also have lines attached and will en-
deavor to catch my voice while film-
ing me. I've always had enough to do 
in just handling my ship, but I'm will-
ing to try anything once." 

The result was a neat exhibition ot 
s tunt flying by A1 while conversing to 
the audience in the s tands. But the 
motor was too strong and his voice did 
not carry clearly throughout the entire 
procedure. Incidentally, that gives you 
an idea of the type of man Capt. Wil 
l iams is. 

Daredevil Stunts 
Three of the numerous s tunts per-

formed during the show struck us as 
outstanding in displaying men without 
nerves. Probably the most thril l ing of 
these was the parachute jump by Spud 
Manning, who climbed into the sky un-

ail 

til the barograph on the autogyro reg-
istered 13,000 feet and then nonchal-
antly slid over the side of the gyro with 
a 25-pound sack of flour. He was in-
visible until he opened the sack which 
emitted a streak of white flour about 
half the distance of his descent. Com-
ing down at an estimated speed of 250 
miles per hour, Spud waited until he 
was less than 1,000 feet from the earth 
before he pulled the string on his 
chute. People gasped at the spectacle 
and were glad that everything turned 
out for the best.' 

The other two thril lers were Johnny 
Runger 's feat of s tanding on the wings 
of a plane while the pilot was tail-spin-
ning and looping—and 25-year-old An-
drea Zotti 's s tunt of flying upside down 
for five to ten minutes at a time while 
waving his hands to the cash custom-
ers. 

Comedy Makes Hit 
We can't forget Maj. J immy Doolit-

tie's try for the world's land plane rec-
ord in four laps. Against the wind he 
registered 261 and 265 miles per hour, 
while with the wind to his back he 
flew—and we mean flew—301 and 302 
miles per hour for an average of 282 
miles per hour. He missed the old 
record of 278.7 by a fraction, as the old 
mark must be bettered by at least five 
miles per hour before it is considered a 
new record. (On Labor Day Doolittle 
copped the $4,500 Thompson trophy 
prize in a field of eight planes. His 
average was 292 miles per hour.) 

Lieut. R. L. Atcherly of England, 
comedy aeronaut, provided the 30,000 
people with plenty of laughs. He posed 
as an Oxford professor flying a ship by 
correspondence as he carried a book 
with him on his flight. His dexterous 
management of the plane provided 
much amusement for everyone present 

Other interesting exhibitions of skill 
were the maneuvers of 18 army planes-
producing pictures and figures in the 
clear heavens, the Marine "Hell Div-
e r s " bombing an imaginary target and 
the stunt flying of the foreign visitors. 

All in all, it was five hours well 
spent. 

If last Friday's at tendance at the 
George Washington "Pep Night" can 
be used as a means of gauging this 
coming Saturday night 's crowd, a new 
modern record will be set at the Slo-
venian National Home, where the Tree 
Choppers are holding their annual Fall 
Hop. 

Over 500 peop\e joined into the 
lower hall last week to attend ballyhoo 
night prior to Saturday 's hop. 

The music will be furnshed by the 
popular "Red" Brancel j Rhythm Riot-
ers. 
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GIVE S U R P R I S E 
BIRTHDAY PARTY 

FOR MRS. KOPORC 

EDDIE SIMMS KAYO 
WINNER OVER ANGUS 

SNYDER AT STADIUM 
Jus t by way of proving to the local 

doubting Thomases that he is qualified 
for matches with the top-notchers in 
his division, Eddie Simms, outstand-
ing Slovenian in the beak-busting busi- • 
ness, stepped out and scored a sensa-1 
tional one-round kayo over Angus Sny-
der of Wichita, Kas., last Thursday 
evening at the Stadium. 

Snyder, a veteran of more than 75 
professional battles, didn't have a 
chance to raise a glove in defense of 
his physiognomy, so fast and fur ious 
was Eddie's onslaught. 

Even before the echo of the open-
ing gong had died away, Eddie was 
over in Snyder 's corner flailing him 
with a deluge of terrif ic lef ts and rights 
to the head. The Wichita pride cov-
ered up, but the damage was done and 
he slumped down on the resin for a 
nine count. He got up again, only to 
be felled for another toll. When he 
did arise again he was sprawled out 
against the ropes, a rms hanging limply 
at his sides. A hard left and a right 
;ent him toppling downward onto the 
f irst strand and half out of the ring, 
completely out. Referee Johnny Karr 
counted him out and Snyder 's seconds 
dragged him to his corner. All this in 
one minute and three seconds. 

Ringside critics were well impressed 
by Eddie's relentless plan of attack. 
One of them ventured the remark that 
if Eddie resorts to the same aggressive 
methods that he employed against Sny-
der, he'll be a tough man to beat. And 
we heartily agree with him. 

Last Saturday evening, Mrs. Rose 
Koporc of 1022 E. 72d St. was ten-
dered a very delightful surpr ise birth-
day party by her children, Albert, Olga, 
Victoria, Edward, Rudolph and a host 
of her fr iends and relatives. Mrs. Ko-
porc was presented with an expensive 
gas range and numerous other gi f ts in 
honor of the event. 

A very delicious supper was served, 
followed by dancing to the tune of Val 
Turk 's accordion. Mrs. Koporc wishes 
to thank all those who attended the 
a f fa i r and made it the success that it 
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Family Of Groom Motor To 
Penna. To Attend 

Wedding 
Mr. Joseph Zavasky, son of Mr. and 

Mrs. Florian Zavasky, 6011 St. Clair 
Ave., was united in marriage to Miss 
Clara Kopinsek, daughter of Mr. and 
Mrs. John Kopinsek, Meadowlands, Pa., 
last Monday, Labor Day, in the Immac-
ulate Conception Church, Washington, 
Pa., at 9 o'clock in the morning. 

The bride was attired in a long ivory 
satin gown with a flaired skirt, and 
the ever fashionable elbow puff leeve. 
The simple neckline was .ornamented 
with a few dainty flowers on one side, 
and her veil of silk tulle was caught 
into a cap of lace with a sweeping 
train. Her bouquet was of white calla 
lilies. 

The groom's sister, Gizella, attended 
the bride, and she wore a plain delicate 
blue crepe dress, with a cape trimmed 
in marabou. Her sandals and velvet 
turban were of a corresponding shade 
of blue. 

John Kopinsek, brother of the bride, 
acted as best man. 

A reception was held at the home of 
the bride's parents that evening for 
f r iends and relatives. 

The groom is employed in his fa-
ther 's hardware store, where he has 
been working for the past seven years. 

Mr. and Mrs. Zavasky will make their 
home at 1262 E. 58th St., Cleveland. 

The immediate family of the groom 
motored to Pennsylvania over the holi-
days to attend the wedding. 

MANY PRIZEY TO BE 
AWARDED WINNERS AT 
WELFARE CLUB BALL 
Beautiful table lamp, harvest basket, 

box of choice Havanas and a five-dol-
lar dry cleaning certificate are among 
the first Of the prizes contributed for 
the charity ball. 

The Community Welfare Club of fers 
thanks to the gracious donors, Mr. and 
Mrs. Tini Dulc, Louis J . Prince, groc-
er ies ; Mrs. Mary Kushlan, confection-
ery, and the Frank Mervar Cleaning Co. 

With the charity ball only six weeks 
away, whispers and echoes are being 
heard here and there. Among which 
you hear, "Have you started on your 
Colonial cos tume? What color will it 
b e ? And who is designing i t ? " The 
most puzzling of all questions is, 
"Have you ever danced the minue t ? 1 
wonder where we can learn it." Indi-
rectly, we have been informed that the 
members of the Martha Washington 
Lodge have already commenced prac-
ticing the fascinating step. A wonder-
ful prize will be offered which will 
certainly merit your effort . • 

Think of dancing from 9 o'clock to 
2 a. m. to the melodious s t rains of Dr. 
William J. Lausche's 11-piece orchestra 
at the community's only George Wash-
ington bicentennial charity ball. Oct. 
27 is the day at the Slovenian National 
Home. 

Have you secured your t icket? Why 
not get four tickets or more at the 
Grdina Hardware, 6127 St. Clair Ave., 
or the Frank Mervar Cleaning Co., 5921 
Bonna Ave., and become a patron to a 
celebration with a great ideal—George 
Washington. A celebration with a 
great cause—charity. 
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CANDY GIVEN AWAY 

Half-pound to five-pound boxes of 
choice candies will be given away at 
St. Cather ine 's hard-t ime card party 
and dance at Mervar 's Hall, Sept. 10. 

Be prepsred—to have an evening full 
of fun. Store up your pep for that 
evening—you will need it. 

Any member will be glad to accom-
modate you with tickets that are selling 
for 15 cents each. The price of admis-
sion at the door that evening, however, 
will be 25 cents. 
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LEAVE ON VACATION 
Three young men of the neighbor-

hood left last Tuesday for a three-week 
vacation at their exclusive cottage at 
Arrowhead Beach. The trio of late 
vacationers are John "Skinny" Tome, 
Eddie Brooks and Johnny Samec. 
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The Slovenian Girls Industrial Club 

will hold a reunion party at the North-
east YWCA Monday Sept. 12. Card 
games and bunco are on the list of en-
ter ta inments . Refreshments will be 
served f ree to members. 

BANJOIST AND DANCE TEAM 
BOOKED TO MAKE DEBUT 

IN BUFFALO OR DETROIT 
Popular Slovenian Trio Engaged by California Night-

ingales; to Tour West Into Sunny California 
and as Far South as Florida 

Joe Sodja, popular local banjo banger, and the Podpadec Twins, 
up-and-coming- young sister dancing team, will make their bows 
on the big-time RKO Circuit Saturday, Sept. 17, when they join 
the California Nightingales, a unit presentation with a cast of 
fifteen, which for many years has been one if the feature flash 
acts of the circuit. 

"Civic Night" Held by 
Scouts Oct. 14 

A "Civic Night" meeting observing 
the Washington Bicentennial and giv-
ing a vivid demonstrat ion of scouting 
to be held on Friday, Oct. 14, was an-
nounced today by Dr. J ames W. Mally, 
chairman of the tribe committee, and 
Mr. Felix A. Danton, scoutmaster, as 
one of the big events of the local Boy 
Scout group. 

Plans for the civic night have been 
tentatively approved and preparations 
are going forth for the demonstration 
to be held at the St. Clair Branch Li-
brary. 

"We hope to make the program of 
this meeting so attractive and interest-
ing that no parent of our scouts and 
no adult in the community interested in 
scouting will want to be absent ," Dr. 
Mally remarked. 

"For our part ," Scoutmaster Danton 
commented, "we will spare no e f fo r t s 
in giving the best the scouts have." 

The program calls for an exposition 
of scout activities together with a 
pageant depicting Washington as "A 
Good Scout." 

Outstanding citizens of the city and 
community are scheduled on the speak-
ers ' program. 

FAREWELL PARTY 
HELD IN HONOR OF 

PODPADEC TWINS 

BLATNIK-GLINSEK 
UNITED IN LABOR 

DAY CEREMONIES 

At a nuptial mass at 8 o'clock at St. 
Vitus' Church last Monday morning, 
Miss Dorothy Blatnik, daughter of Mrs. 
Anna Blatnik, 6304 St. Clair Ave., was 
married to Mr. Frank Glinsek, son of 
Mr. and Mrs. Frank Glinsek, 1259 E. 
60th St. 

The bride was simply but beautifully 
attired in a white form-fi t crepe satin 
dress, with long fitted sleeves. Her 
veil was characterized by its extreme 
simplicity, with but a halo about her 
head, caught at ei ther sides with orange 
blossoms. She carried a bouquet of 
calla lilies. 

Miss Emma Milavec was the brides-
maid, gowned in an attractive peach 
chiffon model, with robin-egg blue vel-
vet accessories. She carried yellow tea 
roses. 

Ernest Podboy was the groom's best 
man. 

After the ceremony a breakfast was 
served for immediate relatives of the 
newlyweds and close friends. 

The couple left Tuesday morning for 
the Canadian Exposition, Toronto, 
Canada, where they will spend their 
honeymoon, and on their return will be 

' at home at E. 60th St. and Prosser Ave. 
0 

ANNOUNCE BIRTH 

Last week an eight-pound baby girl 
was born to Mr. and Mrs. Johnny Grib-
bons of E. 52d St. Mr. Gribbons, the 
happy father , is well known in the vic-
inity as an accomplished accordion 
player. 

The Misses Florence and Olga Pod-
padec, famous twin dance team, who 
are signed up with the RKO Circuit 
for a 35-wesk engagement, were hon-
ored at one of a series of farewell par-
ties last Tuesday evening in the home 
of their aunt, Mrs. Helen Samske, 
16212 Grovewood Ave. 

Some 60 young ladies and young 
men, f r iends of the twins, were present 
at the gala party. 

In the early part of the evening the 
guests played cootie and prizes were 
awarded to Miss Anna Mae Shay and 
Miss Sodja. Misses Florence and Olga 
Podpadec received guest prizes. 

Later everybody hied to the base-
ment, which was beautifully decorated 
with crepe paper and ornamented with 
odd figures, etc., where they d a n c e j to 
popular melodies of the Ellis Brothers ' 
Orchestra. 

Joe Sodja, well-known local banjoist , 
who is to make the tour with the sister 
team, entertained with a number of 
selections on his string instrument and 
the Misses Mildred and Gladys Smith, 
are appearing at the Ohio Theater in 
f r iends of the Podpadec family, who 
the revived Merry Widow play, also 
sang and danced for the group. Miss 
Gladys studied with the twins when 
they were at dancing school. 

A delicious buffet luncheon of vari-
ous sandwiches, dainty cakes and cof-
fee was served. 

Mrs. Albina Grainer , also an aunt of 
the Podpadec girls, assisted the host-
ess. 

The Podpadec girls will leave Sept. 
17 to fill the engagement on the RKO 
Circuit. 

0 

RETURNS TO WORK 
Miss Rose Kovach, 1261 Norwood 

Rd., a teller at the North American 
Trust Co., 6131 St. Clair Ave., has re-
turned from a week's vacation, which 
was spent at Cedar Point. 
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HOLIDAY VACATIONISTS 
The Misses Caroline Modic, 6201 St. 

Clair Ave., and Olga Belaj, 6205 St. 
Clair Ave., left last Thursday morning 
for Rochester, N. Y., where they vaca-
tioned over the Labor Day holiday. 
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The Rovers, a very active club of 

Euclid, O., are sponsoring a social this 
Friday, Sept. 9, at the Spelko Gardens. 
Music will be furnished by Red Bran-
celj and his orchestra. Dancing will 
s tart promptly at 8:30 p. m. 

As the American Home Junior goes 
to press, no contracts for the engage-
ment have as yet been signed, though 
it is definitely settled that the trio will 
accompany the Nightingales as they 
open their season at either Buffalo, 
N. Y., or Detroit, Mich., for a 35 weeks' 
billing. The engagement will carry the 
troupe as far west as California and 
as far south as Florida. 

A Cleveland band is likewise joining 
the show for the new season, Ken 
Carr ' s Orchestra supplying the musical 
background for the act as it opens its 
new engagement. The orchestra will 
be remembered locally as Art Cook's 
Band, which filled a five weeks' sum-
mer booking at the Golden Pheasant 
recently. Joe Sodja was the featured 
banjoist of the orchestra. At that time 
Ken Carr, former radio crooner of 
popular tunes, was soloist with the 
band. Since then Art Cook, one-time 
radio announcer at WHK and former 
radio editor of the Cleveland Press, has 
relinquished his baton to Karr to re-
turn to his first love, assuming the re-
sponsibilities of chief radio announcer 
at the recently opened Station WXYZ 
at Detroit. 

In looking for a new band for his 
Nightingales, Ray Montgomery, major 
domo of the act, gave the Carr ' s musi-
cians an audition at Hotel Winton on 
his last trip through here. Not only 
did he find the dance band sat isfac-
tory, but was so impressed with Sodja 's 
work on the banjo that he pulled him 
from the orchestra and gave him a 
tryout as accompanist for three Healev 
Girls, warblers, who give the act its 
name of Nightingales. The are old-
timers on the circuit .and are to vaude-
ville what the Boswell Sisters are to 
radio. 

In the tryout Joe not only learned the 
position of accompanist for the singers, 
but his marvelous playing merited him 
a solo spot in the act. 

According to the word of Montgom-
ery, the Healey Girls are dickering for 
a series of commercial broadcasts on a 
national chain, and it is expected a con-
tract will be signed during the course 
of the tour. In that event Joe Sodja, 
who has already acquired considerable 
radio and stage experience, will appeal-
weekly over the ether, marking the first 
time that a Slovenian has carried a 
featured role on i national broadcast. 

Curiously enough, the Podpadec 
Twins were not picked up for the act 
through the same channel as was 
Sodja. A local booking agent caught 
their act as they danced at the Stadium 
recently and recommended them to 
Montgomery as he was passing 
through. He gave the girls a tryout 
and they met with his hearty approval. 

In the miniature revue, the Podpadec 
Twins will dance a comedy novelty 
number with Montgomery himself, who 
has been hoofing for some 35 years. 
The twins will also appear in one of 
their own specialty clog numbers 

In a special arrangement with Joe 
Sodja, who at one time delivered Ame-
riška Domovina, the American Home 
Junior will carry weekly accounts of 
the adventures of the three Slovenians 
on the road, written cxcluively for this 
paper by Joe S&dja. The series will 
begin in either the Sept. 22 or Sept. 29 
issue. 
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FINISH SERIES FRIDAY 

Last Friday the neighborhood Old-
Timers dropped a 6 to 5 decision to the 
South Side champs, the Joyous Boys, 
before a record crowd of 5,000 people. 
Tomorrow night they are scheduled to 
play the rubber game of a three-game 
series on their home diamond on E. 
62d St., north of St. Clair Ave. 

BIG OPPORTUNITY FOR 
SINGERS 

Anyone desiring to learn how 
to sing can do so by getting in 
touch with Mitzi Grdina at 
1053 E. 62d St. For further 
particulars call HE. 2088. 

ANNUAL FALL HOP 
GIVEN BY 

George Washington Lodge , N o . 1 8 0 S . S . C . U . 

Slovenian National Home, 6409 St. Clair A. I 
SATURDAY, SEPT. 10th, 1932 | 

Music: Red Brancelj's Rhythm Rioters - Doors Open 8 P. M. - Admission 25c | 


